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- VALORIFICAREA SUPERIOARA
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plantelor 
îngrășă- 
aplicate. 
scop se

în condițiile agriculturii socialiste 
problema folosirii, a valorificării su­
perioare a pămîntului, pune în fața 
consiliilor agricole, a tuturor specia­
liștilor care lucrează pe ogoare, un 
întreg complex de sarcini importante. 
Sporirea producției de cereale, plante 

♦tehnice și furajere, legume, struguri 
și fructe, este în strînsă legătură cu 
felul cum gospodăriile agricole co­
lective și gospodăriile de stat pun în 
valoare întreaga suprafață de teren, 
pe categorii de folosință, dacă folo­
sesc o evidență anuală a 
cultivate, a cantităților de 
minte naturale și chimice 
Pe de altă parte, în același 
pune problema readucerii în circuitul 
agricol a acelor terenuri erodate sau 
nisipoase, supuse unor inundații 
vremelnice, ocupate de plantații fo­
restiere fără valoare economică, pre­
cum și a îmbunătățirii islazurilor și 
a pășunilor slab productive.

Pornind de la condițiile specifice 
regiunii Galați si ținînd seama de 
sarcinile ce-i revin, consiliul nostru 
agricol regional a organizat o serie 
de acțiuni în direcția valorificării su­
perioare a terenurilor. în primul rînd 
menționăm că, cu sprijinul specialiș­
tilor din consiliile agricole regional

Se monteață
un nou compresor

Montorii Iosif Szekely și Ale­
xandru Varadi de Ia uzina 
„Tehnofrig“ din Cluj dau o 
deosebită atenție lucrărilor de 

montaj a compresoarelor 
Foto : AGERPRES

Producții sporite 
de cărbuni

*
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PETROȘENI (coresp. R.I.). Minerii 
din bazinul carbonifer Valea Jiului 
au încheiat primul trimestru al anu­
lui cu unele realizări însemnate. în 
luna martie, toate exploatările mi­
niere și-au depășit planul la extrac­
ție, iar de la începutul anului și 
pînă' acum au fost extrase aproape 
26 000 tone cărbune energetic și coc- 
sificabil peste plan.

Merită să fie amintit că și în acea­
stă perioadă un rol important în 
sporirea producției de cărbune l-au 
avut măsurile întreprinse în vede­
rea extinderii tehnicii noi. Minele 
din Valea Jiului au fost înzestrate 
-cu noi utilaje, s-au extins proce­
deele moderne de armare.

★
CĂPENI (coresp. R.I.). Echipa de 

mineri condusă de Emeric Mate II 
din sectorul I Vîrtiș al întreprinderii 
carbonifere-Căpeni, a realizat un 
nou succes în ceea ce privește vi­
teza de înaintare în subteran. Prin- 
tr-o bună organizare a muncii, mi­
nerii din această echipă au realizat 
o înaintare lunară de 126,3 m. ceea 
ce reprezintă viteza maximă obți­
nută pînă în prezent la această în­
treprindere.

Pină acum, minerii întreprinderii 
carbonifere-Căpeni au extras peste 
sarcinile de plan mai mult de 6 000 
tone de cărbune energetic.

ooo
Intr-un trimestru cît într-un an

In primul trimestru din acest an, 
constructoare de mașini a produs o 
menți mai mare decît în întregul an 1957. Sarcina de 
plan pe perioada amintită a fost depășită cu aproxi­
mativ 15 000 bucăți rulmenți, fruntași în întrecerea 
socialistă situîndu-se metalurgiștii fabricii din Brașov.

Concomitent cu creșterea producției a fost lărgită 
continuu gama de sortimente necesare noilor mașini 
și utilaje asimilate de uzinele constructoare de mașini. 
Anul acesta este prevăzută producerea a încă 44 tipuri

și raionale, în fiecare gospodărie co­
lectivă s-au întocmit schițe de evi­
dență și utilizare mai chibzuită a tu­
turor suprafețelor de teren. Această 
acțiune, pe lîngă faptul că a stabilit 
categoriile de folosință a fiecărei tar­
lale, — ceea ce face ca acestea să 
primească destinația cea mai potri­
vită — a contribuit și la identifica­
rea de noi surse pentru creșterea su­
prafeței arabile.

In anul 1963, consiliul agricol re­
gional s-a preocupat și de problema 
întocmirii proiectelor de organizare 
intergospodărească a teritoriului în 
raioanele Brăila, Bujor, Galați, Fău- 
rei și Tecuci. Prin aceste lucrări s-a 
urmărit înlăturarea unor greutăți pe 
care le aveau gospodăriile colective 
în folosirea rațională a unor terenuri. 
Numărul mare de trupuri de teren, 
perimetrele neregulate, deținute de 
unele gospodării colective, făceau ca 
mijloacele și forțele de muncă să nu

ALTE UTILIZĂRI ALE ZGUREI
• Urmînd drumul vagoanelor cu oale pline de zgură 
lichidă • Instalația de granulare • Pulverizare cu pu­
ternice jetutl de apă sub presiune • Intervine expan- 
darea • Material folosit la fabricarea cimentului, la pre­

pararea betoanelor ușoare și Ia izolări termice.
in

Este binecunoscut faptul că tn 
procesul de elaborare a fontei re­
zultă și o cantitate însemnată de 
zgură. Ani și ani la rînd, ea a fost 
depozitată în preajma combinatelor 
siderurgice, formînd halde de mări­
mea unor dealuri apreciabile. De la 
o vreme, zgura de la furnale nu 
mai este depozitată ci transportată 
la instalații speciale care o trans­
formă în produse utile. Aici are 
loc recuperarea acestor deșeuri re­
zultate de la fabricația fontei.

Sîntem la Combinatul siderurgic 
din Hunedoara. Urmînd drumul va­
goanelor cu oale de zgură lichidă 
care pleacă de la furnale, vom a- 
junge la noua instalație de granu­
lare. Primul popas îl vom face pe 
estacada de primire a oalelor. Legă­
tura instalațiilor electrice ale va­
goanelor cu cele de pe estacadă 
se realizează rapid și fără efort. 
Procesul de granulare a zgurei poa­
te începe. Urcăm în turnul 
unde se conduce acest proces, 
simplă apăsare pe un buton și oa­
lele își varsă prin basculare con­
ținutul fluid în jgheaburile metali­
ce din fața estacadei, de unde zgu­
ra fierbinte este pulverizată cu 
puternice jeturi de apă ce ajung
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industria noastră 
cantitate de rul-

23 la sută, schimbîn- 
scop peste 30 000 hec- 
cu recuperarea de noi 
gruparea unor trupuri 

unor drumuri

poată fi folosite cit mal rațional. A- 
poi s-a constatat că multe gospodării 
colective, dețin terenuri pe raza al­
tor comune, uneori la distante destul 
de mari, fapt care îngreuna în bună 
măsură efectuarea la timp a lucrări­
lor agricole, ducea la scumpirea 
transporturilor. După efectuarea lu­
crărilor în raioanele amintite, numă­
rul trupurilor de teren deținute de 
unitățile agricole socialiste a scăzut 
de la 473 la 365, ceea ce reprezintă 
o reducere de 
du-se în acest 
tare. O dată, 
suprafețe prin 
de teren, desființarea 
fără folos, și a unor perdele de pro­
tecție care nu-și justificau existenta 
gospodăriile colective reduc cheltu­
ielile de transport cu peste un milion 
de lei, în condițiile de organizare 
intergospodărească a teritoriului.

în activitatea noastră anul trecut 
a marcat începutul unei alte acțiuni 
de o importantă valoare economică 
și organizatorică pentru gospodăriile 
agricole colective. Este vorba de în­
tocmirea proiectelor complexe de or­
ganizare interioară a teritoriului, 
astfel de lucrări executîndu-se în 15 
gospodării colective.

O Importantă sursă de sporire a 
suprafețelor productive, deci și a po­
tențialului economic al gospodăriilor 
colective, în regiunea Galați o for­
mează valorificarea terenurilor ero­
date, situate în pantă și a celor nisi­
poase. Și în această privință, sub 
conducerea și îndrumarea organelor 
de partid și a comitetului executiv 
al sfatului popular regional, consi­
liul agricol regional a întreprins o 
serie de acțiuni importante. în raio­
nul Bujor, cu terenul cel mai frămîn- 
tat, unde eroziunea a afectat mari 
suprafețe și unde s-au făcut terasări 
pentru plantații de vii și pomi, consi­
liul agricol regional a organizat cî­
teva schimburi de experiență.

Cu acest prilej au fost 
plantațiile din comunele Băleni 
Tudor Vladimirescu, s-au făcut 
monstrații practice cu privire la 
nica terasării pe pante diferite, 
dat indicații asupra soiurilor ce 
buie plantate, îngrășămintelor ce 
buie aplicate, asupra felului cum e 
bine să fie executate lucrările de în-

Ing. CONSTANTIN ÎMPĂRATU 
șeful secției fond funciar 

și organizare a teritoriului 
din consiliul agricol regional 

Galați

vizitate
■ Și 
de- 

teh- 
s-au 
t re­
tra­

(Continuare în pag. 2-a)
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depînă la 12 atmosfere. O bucată 
timp nu se mal vede nimic. Nori 
groși de abur, rezultați din întâlni­
rea zgurei fierbinte cu jetul de apă 
rece, se ridică deasupra estacadei. 
Oamenii conduc , întregul proces de 
granulare a zgurei de la distanță.

După această operație, prin care 
s-a realizat de fapt procesul de gra­
nulare cu ajutorul jetului de apă 
sub presiune, pe estacada depozitu­
lui se văd movile de zgură granula­
tă. Apa se scurge din ele în decan- 
toare așezate în trepte, pînă în ba­
zinul de rezervă, de unde pompele 
stației o vor repune în circulație. 
Un graifer încarcă zgura granulată 
într-un buncăr voluminos de primi­
re, de unde cade treptat pe o ban­
dă care îl transportă pe o estaca­
dă aeriană pînă în depozitul de 
expediție. De aici, zgura granulată 
este expediată în vagoane la fabri­
cile de ciment, care o utilizează în 
mod curent în producția lor ca un 
adaos util, influențînd substanțial 
asupra creșterii productivității cup­
toarelor de ciment.

Această instalație de granulare, 
cu un înalt nivel de mecanizare și 
automatizare, a fost concepută de 
Institutul de proiectări de uzine și 
instalații metalurgice și realizată de

noi de rulmenți pentru tractoare, autocamioane, dife­
rite motoare electrice, mașini-unelte și agricole etc.

Succese importante au obținut constructorii noștri 
de rulmenți și pe linia îmbunătățirii calității acestor 
produse. Folosind procedee moderne de lucru, ca su- 
perfinisarea căilor de rulare, laminarea profilată, 
forjarea în matrițe închise, ei au mărit durabilitatea 
acestor produse și au perfecționat sistemul lor de ru­
lare. Calitatea rulmenților a fost, de asemenea, îmbu­
nătățită pe seama mecanizării unor procese de pro­
ducție care au dus totodată la creșterea productivi­
tății muncii în uzine. (Agerpres).

AZI VĂ
INFORMĂM

DESPRE:
Fabrică de oxigen 

la Suceava
SUCEAVA (Agerpres). — Pe harta in­

dustrială a orașului a apărut recent o nouă 
unitate — Fabrica de oxigen. Ridicată în 
lunca Sucevii, ea aprovizionează întreprin­
derile industriale și de construcție de pe 
întreg cuprinsul regiunii. Procesul de pro­
ducție al fabricii este în întregime auto­
matizat. Oxigenul, obținut la o temperatură 
de minus 183 grade, este dirijat spre ram- 

pentru îmbuteliate ia o 
atmosfere. Noua fabrică 
de producție de 50 inc.

pa <le încărcare 
presiune de 150 
are o capacitate 
oxigen pe oră.

Noi articole 
din material plastic

BUZĂU (coresp. R.I.). — Materialele 
plastice găsesc domenii noi de utilizare. 
Recent, constructorii brașoveni de auto­
camioane și tractoare au primit de la 
Buzău noi tipuri de filtre : unele servesc 
filtrării aerului, altele benzinei sau uleiu­
lui. De la începutul anului și pînă aouim 
fabrica de mase plastice din Buzău a rea­
lizat 15 produse noi. In această perioadă 
în secțiile fabricii au fost puse în func­
țiune utilaje noi : mașini de format prin 
vacuum fete de* * masă și alte bunuri de 
consum, sudeze automate pentru sudura 
pungilor, prese de vulcanizat etc.

le și plante tehnice de Ia Fundulea. 
Urmărind zilnic evoluția temperatu­
rii în sol Ia adîncimea de semănat, 
ei au constatat că începind de la 29 
martie, s-a realizat la 10 cm o tem­
peratură de peste 10 grade. Tem­
peratura solului și a atmosferei fiind 
în următoarele trei zile în creștere 
și deci condiții favorabile, se sea­
mănă cu toate 
rea a început 
siloz și masă 
rumbul pentru 
rile de hibridare.

★

CONSTANȚA (Agerpres). — După 
terminarea însămințării culturilor 
din prima epocă, mecanizatorii și 
colectiviștii din Dobrogea și-au con­
centrat toate forțele pentru semă­
natul Ia vreme și al porumbului. 
In scopul menținerii umezelii în sol 
întreaga suprafață de 255 000 ha 
care urmează să fie cultivată cu po­
rumb a fost grăpată. La indicația 
specialiștilor, in multe unități agri­
cole printre care gospodăriile co­
lective din comunele Sinoe, Istria, 
Topalu, Dăeni, Limanu, Cumpăna și 
altele au fost insămînțate primele 
suprafețe cu porumb pentru siloz. 
Sînt create toate condițiile ca se­
mănatul porumbului să se termine 
în regiune într-o perioadă mai 
scurtă decît în anii trecuți.

De 4 ori mal mult

de 
«i 

de

Conform datelor primite de Ia Ministerul 
Industriei Petrolului și Chimiei, planul pro­
ducției de îngrășăminte chimice prevăzut 
pe primul trimestru al anului a fost de­
pășit cu 1,8 la sută, tn această perioada, 
unitățile industriei chimice au realizat o 
producție aproape egala cu cea obținută 
în doi ani (1957—1958). Conform prevede­
rilor de plan, în cursul acestui an indus­
tria chimică va produce mai bine 
1.100.000 tone îngrășăminte cu azot 
fosfor, ceea ce reprezintă o creștere 
circa 4 ori fată de 1959. (Agerpres).

Expoziția „William 
Shakespeare în Romînia"

In Capitală s-a deschis luni expoziția 
,,William Shakespeare în Romînia“, orga­
nizată de Asociația oamenilor de artă din 
instituțiile teatrale și muzicale, în cadrul 
manifestărilor consacrate celei de a 400-a 
aniversări a nașterii marelui dramaturg en­
glez

Personalități ale teatrului internațional, 
sosite în țara noastră cu prilejul Reuniunii 
internaționale a oamenilor de teatru, care 
au vizitat expoziția, au relevat locui în­
semnat pe care îl ocupă dramaturgia ma­
relui Will în repertoriul teatrelor romî- 
nești, precum și calitatea spectacolelor. 
(Agerpres).

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 

8, 9 și 10 aprilie 
se anunță următorul 
timp probabil : Vre­
me instabilă cu cer 
variabil. Vor cădea 
ploi locale sub formă 
do averse, mai ales 

de nord a tării. In zonain jumătatea _  ___  „ ____ __ ____
de munte lapoviță și ninsoare. Mini­
mele vor fi cuprinse între minus 2 gra­
de și plus 8 grade, iar maximele între 
plus 7 grade și plus 17 grade.
---------------------------------------------------
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A ÎNCEPUT SEMĂNATUL PORUMBULUI
în Bărăgan, multe unități agricole 

socialiste au început de cîteva zile 
semănatul porumbului. Ca de obicei, 
semnalul l-au dat specialiștii de Ia 
Institutul de cercetări pentru cerea- 

întreprinderea de construcții side­
rurgice din Hunedoara. Față de pri­
ma instalație de acest gen dată în 
funcțiune anii trecuți la Hunedoara, 
aceasta are o capacitate mărită și 
se bazează pe un procedeu mult 
perfecționat de granulare a zgurii.

Recent a fost dată în funcțiune 
în cadrul combinatului hunedorean 
și o instalație experimentală de ex­
pandate a zgurei. în noua instalație, 
zgura lichidă se toarnă într-o cuvă 
metalică în care se introduce apă 
sub presiune pe Ia partea inferioa­
ră. Rezultă niște bulgări poroși de 
zgură expandată ce sînt concasați 
la dimensiunile cerute. Zgura 
pandată se folosește, date fiind 
litățile sale, fie Ia prepararea 
toanelor ușoare, fie la izolări 
mice.

Zgura furnalelor nu se mai 
pozitează în halde. Granulată 

în instalații moderne, ea 
material util economiei

ex- 
ca- 
be- 
t.er-

de- 
sau

expandată 
devine un 
naționale.

TUDOR GHEORGHIU

Angajamentul cuvint de onoare

Fiecare kilowat oră „mai ușor cu două grame
Nu este nevoie să fii specialist 

ca să-ți dai seama că energia elec­
trică este un produs pe care nu-l 
poți cintări. Pînă acum nu s-a auzit 
încă, că am putea avea de-a face 
cu electricitate mai ușoară sau mai 
grea. Și totuși, la termocentrala de 
la Doicești am aflat că într-un anu­
mit fel se poate vorbi de greutatea 
energiei electrice.

— La noi, în ultimele două luni, 
fiecare kilowat oră produs este mai 
ușor cu două grame.

— ?!
— Știu, nu vă vine să credeți, 

continuă tovarășul Gheorghe Zgrip- 
cea, directorul termocentralei. Dacă 
însă vom merge la sala cazanelor, o 
să vă dumiriți.

Sala cazanelor seamănă mai de­
grabă cu bordul unei nave. Zeci de 
aparate sînt supravegheate de echipa 
de serviciu. Oprindu-ne în fața unui 
panou cu astfel de aparate, tov. 
Gheorghe Zgripcea și-a început ex­
plicațiile.

— Pentru fiecare kilowat-oră 
care-l producem, s-a prevăzut să 
consume o anumită cantitate 

pe 
se 
de

mașinile, însămînța- 
cu porumbul pentru 
verde, urmează po- 
boabe și apoi lotti-

combustibil convențional. Aparatele 
indică presiunea de abur din bara de 
alimentare, temperatura aburului 
supraîncălzit, cantitatea de oxigen 
din gazele arse etc. Dacă unul din 
acești parametri nu este îndepli­
nit, înseamnă că în cuptor se arde 
o cantitate mai mare de com­
bustibil, deci energia electrică pro­
dusă devine mai... grea. Pînă nu de 
mult se mai întâmpla să constatăm 
funcționarea nerațională a cazanu­
lui abia la cenușar, cînd în cenușă 
se mai găseau și particule de com­
bustibil, „de nearse", cum le numim 
noi. Iată principalul motiv pentru 
care atenția conducerii termocen­
tralei a fost îndreptată tocmai spre 
această fază a producerii energie' 
electrice. Aici am numit pe cei mal 
calificați muncitori, iar în planul 
M.T.O. s-au prevăzut o serie de mă­
suri pe linia gospodăririi judicioase 
a combustibilului.

Gheorghe Mateescu, șeful echipei 
aflate în tura de serviciu, ne expli­
că mai amănunțit cît este de „greu" 
un gram și cum procedează meca­
nicii de întreținere, fochiștii, mora­
rii, laboranții și toți cei care con­
tribuie la economisirea acestui gram, 

întîmplarea a făcut să putem 
primi explicația „pe viu". La un mo­
ment dat unul din termometre ară­
ta o depășire a liniei care marca 
180 de grade. O serie de manevre, 
apăsări pe butoane, reglări de ma­
nete și acul indicator a revenit cu­
minte la locul sau.

— Dacă se depășește temperatura 
la coș, înseamnă că arderea combus. 
tibilului nu se face integral în cup­
tor, ci în afara lui. Cu alte cuvinte, 
lăsăm energia electrică să iasă pe 
coșul cuptorului — ne explică Ghe­
orghe Măteescu. Apoi, continuă. A- 
celași lucru se poate întîmpla cu 
presiunea, oxigenul, aburul etc. Pen­
tru fiecare din ele există însă re­
mediu, Principalul lucru este ca

oo

SOSIREA ÎN CAPITALĂ
A VICECANCELARULUI AUSTRIEI,

DR. BRUNO
■ Lunî -la*  amiază a sosit în Capi­
tală, la ■ invitația guvernului Repu­
blicii Populare Romîne, vicecancela­
rul Austriei, dr. Bruno Pittermann, 
care va face o vizită în țara noastră.

Oaspetele este însoțit de dr. Ro­
bert Fischer, . consilierul vicecance­
larului pentru problemele industriei 
etatizate, dr. Herbert Koller, direc­
tor general la uzinele Voest, dr. 
Franz Krammer, șeful serviciului de 
presă de la uzinele Voest, ing. Franz 
Walch, director general adjunct la 
Alpine Montangesellschaft, ing. dipl. 
Franz Gumbsch, director la Alpine 
Montangesellschaft, dr. Josef Fitzin- 
ger, director general adjunct la uzi­
nele Scholler-Bleckmann, dr. Alfred 
Mikesch, director la uzinele Bohler, 
ing. dipl,. Otto Rieger, director ge­
neral la uzinele Siemmering Graz- 
Pauker, Kurt Meszaros, director la 
O.M.V.

Pe aeroportul Băpeasa pavoazat 
cu drapelele de stat ale R.P. Romîne 
și Austriei, se aflau Gheorghe Apos­
tol, prim-vîcepreședinte al Consiliu-

Dineu oferit de prim-vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri, Gheorghe Apostol

Prim-vicepreședintele Consiliului de 
Miniștri, Gheorghe Apostol, a oferit 
luni un dineu în cinstea vicecancela­
rului Austriei, dr. Bruno Pittermann.

Au participat Gheorghe Gaston Ma­
rin, Constantin Tuzu, vicepreședinți 
ai Consiliului de Miniștri, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor externe, 
Ion Marinescu, ministrul industriei 
metalurgice, Mihail Petri, adjunct al 
ministrului comerțului exterior, Pom- 
piliu Macovei, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Mircea Ocheană,

I

Dar și noi și echipa 
Popa ne-am apropiat

îndeplinirii angaja- 
de colectivul termo-

cuptorul să lucreze la parametrii ne. 
cesari. De altfel, aparatele înregis­
tratoare înscriu automat dacă ele au 
fost folosite corect sau nu. Analiza 
lunară a diagramelor dă o imagine 
clară a felului în care acționează 
fiecare echipă de serviciu.

— In ultimele luni, cine a avut 
cele mai bune rezultate ?

— Echipa lui Gheorghe Ioniță a 
reușit să mențină parametrii optimi 
de funcționare, vine răspunsul lui 
Gh. Mateescu. 
lui Constantin 
de Ioniță.

In sprijinul 
mentului luat 
centralei de la Doicești, a venit și 
planul de măsuri tehnico-organiza- 
torice. Vn colectiv de ingineri și teh­
nicieni din sectorul termomecanic a 
conceput o cameră centralizată pen­
tru controlul și comanda termică a 
cazanelor. La unul din cazane a și 
început să funcționeze această ca­
meră. Ea permite reglarea automată 
a eventualelor perturbații in func­
ționarea cazanelor. In acest fel, 
timpul necesar aducerii cazanului la 
parametrii normali de lucru se re­
duce la maximum. Lucrarea este în 
curs de extindere și la celelalte ca­
zane.

în angajamentul pe care și l-a 
luat în cinstea celei de a XX-a ani­
versări a eliberării patriei, întregul 
colectiv și-a propus, ca un punct 
principal, economisirea unui gram de 
combustibil convențional pentru fie­
care kllowat-oră produs.

Un gram. Cît valorează un gram 
de cărbune — combustibilul termo­
centralei 1 Adunate însă, aceste gra­
me dau valori mari. Rezultatele ob­
ținute dovedesc perseverența cu care 
se aplică planul de măsuri tehnico- 
organizatorice, munca creatoare a 
colectivului hotărît să-și îndepli­
nească cu cinste angajamentul luat.

ANTON DROST

PITTERMANN
lui de Miniștri, Constantin Tuzu, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, Ion Marinescu, 
ministrul industriei metalurgice. Ion 
Cozma, președintele Comitetului 
executiv al Sfatului popular al Ca­
pitalei, Pompiliu Macovei, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
Mihail Petri, adjunct al ministrului 
comerțului exterior, Gheorghe Cioa­
ră, secretarul Comisiei guvernamen­
tale de colaborare economică și teh- 
nico-științifică, Mircea Ocheană, 
ambasadorul R. P. Romîne în Aus­
tria, precum și alte persoane oficiale.

Au fost de față dr. Paul Wetzler, 
ambasadorul Austriei în R. P. Ro- 
mînă și membri ai ambasadei.

Oaspetelui i-au fost prezentate 
persoanele oficiale venite în "întâm­
pinarea sa.

Prim-vicepreședintele Consiliului 
de Miniștri, Gheorghe Apostol, a 
urat oaspetelui bun sosit.

Un grup de pionieri a oferit oaspe­
ților buchete de flori. (Agerpres).

ambasadorul R. P. Romîne în Austria 
și membri ai conducerii unor minis­
tere.

Au luat parte consilieri și condu­
cători de întreprinderi industriale 
din Austria precum și dr. PauL Wetz­
ler, ambasadorul Austriei în R. P. 
Romînă și membri ai ambasadei.

în timpul dineului, Gheorghe Apos­
tol și dr- Bruno Pittermann au ros­
tit toasturi' . .

Dineul s-a desfășurat într-o atmos­
feră călduroasă. (Agerpres).



Un studiu despre opera lui Lucian Blaga *)

In loate cartierele nou construite din Capitală duminică au putut ii văzuți nenumărați gospodari pre­
gătind spațiile verzi din jurul blocurilor. In clișeu : la blocul nr. 4 din B-dul Constructorilor (cartierul 
Giulețti) Maria Crlstescu și Petre Budeș din comitetul de bloc alături de alți locatari pregătesc terenul 

pentru plantarea florilor de primăvară Foto : mihai popescu

SUPERIOARĂ A TERENURILOR
treținere. Paralel cu aceste acțiuni, 
s-au dat indicații și asupra altor ca­
tegorii de amenajări a terenurilor 
erodate, slab productive sau nepro­
ductive. Măsurile luate au condus la 
realizări, care scot în evidență posi­
bilitățile mari de sporire a veniturilor 
în gospodăriile colective. Astfel, în 
ultimii ani, într-un număr de 117 gos­
podării colective, pe o suprafață de 
peste 10 000 hectare teren erodat ne­
productiv sau slab productiv, s-au a- 
menajat plantații de vii și pomi, din 
care 6250 hectare în terase. Numai în 
1963 s-au pus în valoare, pe această 
cale, 3000 de hectare din care 2080 
hectare în terase.

In raioanele Făurei, Brăila și Ga­
lați, există și o serie de terenuri ni­
sipoase, care au început să fie puse 
în valoare prin plantarea lor cu viță 
de vie. în această privință gospodă­
riile agricole colective au primit 
unele indicații asupra amenajării și 
plantării terenurilor. Prin măsuri de 
organizare interioară a suprafețelor, 
rîndurile de vie au fost orientate 
perpendicular pe direcția vîntului 
dominant, împiedicîndu-se în felul 
acesta spulberarea și mișcarea nisi­
purilor. Și așa pe locuri care nu adu­
ceau nici un venit în trecut, în gos­
podăriile din comunele însurăței, 
Spiru Haret, Rușețu, Liești, Bucești și 
în altele au apărut podqorli roditoare. 
La Hîngulești, Rușețu, însurăței și în 
alte comune, viile plantate pe nisi­
puri au produs aproape un vagon de 
struguri la hectar anul trecut, ceea 
ce dovedește cît de valoroasă este a- 
ceastă acțiune. Trebuie să mențio­
năm că ritmul plantărilor de vii pe 
terenuri nisipoase este încă nesatis­
făcător, față de posibilitățile exis­
tente. Atît consiliul agricol regional, 
cît și consiliile agricole din raioanele 
respective, n-au desfășurat o acțiune 
suficient de susținută pentru popu­
larizarea avantajelor pe care le adu­
ce valorificarea terenurilor nisipoase. 
De această problemă ne vom ocupa 
mult mai îndeaproape atît în cursul 
acestui an cît și în viitor.

In urma acțiunilor pe care le-am 
menționat, din 1960 și pînă ia sfîrși- 
tul anului trecut, suprafața arabilă a 
regiunii Galați a crescut cu 15 000 
hectare din care 4 000 hectare în 
anul 1963.

Activitatea consiliului agricol re­
gional a fost orientată însă și în alte 
direcții care se referă la valorificarea 
terenurilor. Raioanele Focșani, Pan- 
ciu, Galați, Bujor și Tecuci dispun de

suprafețe întinse ocupate cu pășuni. 
Unele dintre acestea sînt însă degra­
date și necesită lucrări de amelio­
rare și refacere a covorului erbaceu. 
Pentru remedierea acestei situații, 
consiliul agricol regional prin 
O.R.P.O.T. a executat lucrări pe o 
suprafață de 6432 hectare, ele avînd 
drept scop atît combaterea eroziunii 
pe pășuni, cît și ridicarea producției 
de masă verde Ia hectar. Pentru ex­
tinderea acestor lucrări, s-a mărit su­
prafața ocupată cu loturi semincere, 
asigurtnd astfel semințele de ierburi 
perene necesare reînsămințărilor și 
supraînsămînțărilor. Cu toate rezul­
tatele obținute, considerăm că în pri­
vința îmbunătățirii pășunilor mai a- 
vem încă multe de făcut. Suprafețe 
întinse de pășune nu sînt întreținute 
în condiții satisfăcătoare, neaplicîn- 
du-se lucrările recomandate.

Dar posibilitățile de valorificare su­
perioară a terenurilor din regiunea 
Galați nu se opresc aici. în planul 
său, consiliul agricol regional și-a în­
scris, pe baza experienței și a rezul­
tatelor de pînă acum, noi și impor­
tante obiective. Astfel, suprafața ara­
bilă a regiunii va crește în acest an, 
cu încă 3.500 hectare. O sursă im­
portantă o constituie în acest sens, 
îndiguirea incintei Brateșul de Jos, 
care în prima etapă va asigura cul­
tivarea a circa 2000 hectare. Se va 
continua acțiunea de întocmire a 
proiectelor de organizare complexă a 
teritoriului în gospodăriile colective, 
ceea ce va înlesni o dezvoltare și mai 
puternică a acestora. Am prevăzut ca 
pînă la sfirșitul anului 1965 să valori­
ficăm încă 7000 de hectare terenuri 
etodate. din care 4000 de hectare în 
1963, dînd prioritate amenajărilor, în 
terase, care și-au dovedit eficacitatea 
economică, precum șl plantarea a 2000 
hectare cu vii pe nisipuri, Pentțu ridi­
carea productivității pășunilor degra­
date, ne-am propus să executăm lu­
crări de combatere a eroziunii și re­
facerea covorului erbaceu pe 1500 
hectare. Acțiunea aceasta va avea 
însă un caracter mult mai larg, deoa­
rece la refacerea și întreținerea pă­
șunilor vom căuta să folosim mijloa­
cele de care dispun gospodăriile co­
lective.

Toate aceste acțiuni au de pe acum 
asigurată baza materială d6 fealiiare. 
Sarcinile au fost defalcate pe raioa­
ne, și apoi, la recomandarea consilii­
lor agricole raionale, cuprinse în pla­
nurile de producție ale gospodăriilor 
colective, care și-au prevăzut mijloa­
cele și forțele de muncă necesare. Pe 
de altă parte, pentru toate terenurile 
neproductive și slab productive ce ur­

mează să fie valorificate în acest an, 
s-au întocmit proiecte sau documen­
tații tehnice de execuție. De aseme­
nea, s-au alcătuit grafice de mișcare 
a tractoarelor din cadrul brigăzilor 
mecanizate de combatere a eroziunii 
solului, pentru a asigura pe cale me­
canizată, amenajarea unor suprafețe 
cît mai mari.

Sub îndrumarea organelor de partid, 
consiliul agricol regional Galați și con­
siliile agricole raionale, vor depune 
toate eforturile pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce Ie revin în ceea ce pri­
vește folosirea rațională a fondului 
funciar și valorificarea la un nivel 
superior a terenurilor neproductive și 
slab productive, în scopul întăririi 
economico-organizatorice a unităților 
agricole socialiste.

Ing. CONSTANTIN ÎMPARATU 
șeful secției fond funciar 

și organizare a teritoriului 
din consiliul agricol regional 

Galați

Ov. S. Crohmălniceanu e o minte 
sintetică, limpede, cu o argumentare 
bogată dar strînsă, repede, concen­
trată, disprețuind ocolișurile eseis­
tice. În fața unor opere complicate, 
complexe și antagonice, criticul sta­
bilește imediat puncte de reper, 
coordonate, vădind forță sintetică. 
A existat totdeauna în critică o ten­
dință universitară caracteristică prin 
erudiție și sinteză, reprezentată la 
noi de acad. T. Vianu, iar din gene­
rațiile mai noi de Sllvian Iosiiescu. 
Dacă prin spiritul sintetic și logica 
demonstrației Ov. S. Crohmălniceanu 
se înrudește cu critica universitară, 
activitatea sa nu poate fi totuși în­
globată acestei modalități din mo­
tive întemeiate. Dacă la critica uni­
versitară există tendința de a des­
coperi ce e comun unor feno­
mene, de a descoperi caractere 
generale, Ov. S. Crohmălniceanu 
e un disociativ care știe să de­
limiteze, face adică operația in­
versă criticii numite universitare. 
Capitolul „Coordonate" din lucrarea 
despre Arghezi, in care arată cu o 
exactitate fină diferențele dintre 
poezia marelui scriitor și curentele 
vremii, este excelent ca și delimita­
rea nuanțat exactă a lui Blaga de 
„gîndirism".

Acad. M. Ralea, găsea o rațiune 
de a fi acestei discipline — sau func­
ții — a omului, — critica — în cre­
area de puncte de vedere ; în acest 
sens, criticul e un creator și nu 
numai un interpretator. De altfel, 
și în cronicile sale. Ov. S. Crohmăl­
niceanu lansează despre fiecare car­
te o ipoteză clară, solid argumenta­
tă, cu care uneori, unii, pot să nu 
fie de acord dar ipoteza aceasta nu 
poate fi neluată în seamă sau mini­
malizată. în raport cu obiectul de 
analizat, criticul se distanțează, si- 
tuîndu-se mereu în propriul său 
unghi de vedere, spre deosebire de 
alți critici, printre care subsemnatul, 
care încearcă să înțeleagă opera 
oarecum din interior, așezîndu-se, 
pe cît posibil, în unghiul de vedere 
al autorului, căutînd să refacă pro­
cesul de creație și confruntînd ope­
ra cu obiectivele pe care și le-a pro­
pus scriitorul. După părerea mea,

») Ov. S. Crohmălniceanu; „Lu­
cian Blaga".

NEGRU pe ALB

aceste atitudini critice, fiecare cu a- 
vantajele și dezavantajele sale, deși 
deosebite, nu sînt antagonice ci 
complementare. Lucrarea despre 
marele poet transilvan reprezintă, 
cred, maturizarea talentului critic al 
lui Crohmălniceanu. Avînd în față o 
operă constituită din aproape patru­
zeci de volume, cuprinzînd lucrări 
filozofice, eseistice, versuri și teatru, 
extrem de complicată în structura 
ei și despre care nu se scrisese încă 
o monografie, criticul procedează 
cu curaj sintetic. Logica demonstra­
ției e mereu strînsă, afirmațiile sin­
tetice luminează drumul și cele a- 
proape 200 de pagini se citesc din- 
tr-o răsuflare, Nimic inutil, nici o 
lene erudită, nici o tentație eseisti­
că nu îngreunează o demonstrație

( CRONICA 
țS LITERARĂ

consecventă cu propriile ei premise. 
De aici nu decurge deloc că aș con­
damna modalitățile critice deosebi­
te (analitică, eseistică, biografică), 
recomand însă consecvența față de 
modalitatea aleasă, lucru obligatoriu 
pentru orice creație. N-are sens deci 
să-i reproșăm criticului de a fi omis 
amănunte și analize ce nu erau în 
natura lucrării sale. Asemenea o- 
biecții sînt străine de obiect.

Important este că nimic din ceea 
ce era util nu lipsește din economia 
lucrării. Criticul a avut de rezolvat, 
între altele, o problemă deosebit de 
dificilă ) Lucian Blaga nu este nu­
mai un mare poet ci și autorul unui 
sistem filozofic, în liniile lui gene­
rale iraționalist și mistic, Crohmăl­
niceanu pune de la început proble­
ma i „Cum obiectul studiului de față 
e în primul rînd opera poetica a lui 
Blaga, ea va sta aci în centrul aten­
ției. E vorba însă de o lirică aproape 
exclusiv filozofică. Ea transcrie stări 
sufletești, care, însoțind meditația, 
fără să aibă nimic conceptual, se 
amestecă totuși intim cu preocupă­
rile speculative ale scriitorului". Și: 
„E, deci, imposibil de analizat liri­
ca lui Blaga fără a face măcar o su­
mară prezentare prealabilă a siste­
mului său filozofic". Punctul de

vedere e judicios și criticul rezumă 
limpede și exact sistemul blagian, 
lucru cu atît mai dificil cu cît e 
vorba de o filozofie metaforică, liri­
că, nu prea stringentă în articulațiile 
el. Cel ce este interesat în primul 
rînd de opera poetică a lui Lucian 
Blaga, va găsi aici tabloul bine re­
zumat al filozofiei lui, atît cît e ne­
cesar înțelegerii în ansamblu a scri­
itorului.

Criticul are perfectă dreptate cînd 
subliniază faptul că poezia lui Blaga 
nu poate fi izolată de filozofia lui 
iraționalistă, după cum are dreptate 
să observe că poezia are „un carac­
ter oarecum deosebit" i numai că, 
după părerea mea, criticul îngus­
tează prea mult acest caracter deo­
sebit urmărind să recunoască în 
versuri trăsăturile filozofiei. Sensi­
bilitatea scriitorului a fost aceeași 
în ambele domenii, dar in vreme ce 
poezia exprimă drama unei perso­
nalități refractară lumii burgheze, 
și face aceasta la un mod profund 
original, aceeași retractilitate cris­
talizează în tiparele existente ale 
unei filozofii mistice șl agnostice, 
l’ără prea mare contribuție origina­
lă, rezolvînd probleme prin imagini 
artistice, infuzînd lirism unor con­
strucții cam haotice. Raportul dintre 
poezie șl filozofie la Blaga nu e atît 
de strîns, cred, cum îl prezintă 
Crohmălniceanu, ci e unul de bi- 
furcație. Unghiul de vedere al criti­
cului nu e fals, dar e prea îngust, 
lăsînd deoparte multe frumuseți ale 
poeziei lui Blaga. Cu această unică 
rezervă, să remarcăm în studiul lui 
Crohmălniceanu, observații funda­
mentale peste care nici un cercetă­
tor viitor nu va putea trece cu ușu­
rință.

Evident, cartea lui Ov. S. Croh­
mălniceanu nu epuizează tema (nici 
tiu-și propune aceasta), și nici nu 
recuperează din poezia lui Blaga tot 
ce ar fi putut recupera ; e neîndo­
ielnic însă că ea fundamentează in­
terpretarea științifică a operei unui 
mare poet romîn, și în afară de me­
ritele menționate produc plăcere 
estetică demonstrația impecabilă, 
formulările sintetice exacte, pline 
de forță expresivă, cartea, adică se 
înscrie ea însăși în sfera esteticului.

PAUL GEORGESCU

TEATRU

Prințesa circului : 
Teatrul de operetă 
'14.80.11), ora 19,30; 
Maria Stuart : Tea­
trul național „I. L. 
Caragiale" sala Co­
media (14.71.71), 
>ra 19 ; Avarul : 

„I. L. Caragiale" sala

I
® Teatrul național _ ___ „__

Studio (15.15.53), ora 19,30 ; Cezar și 
Cleopatra : Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra" bd. Schitu Măgureanu nr. 1 
(14.60.60), ora 19,30 ; Comedia erorilor:

8 Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" sala 
| Studio (12.74.50), ora 19,30; Șeful sec- 
o torului suflete : Teatrul de comedie
8 (16.64.60), ora 19,30 . Peer Gynt : Tea- 
8 trul „C. I. Nottara" sala Magheru (tel.
8 15.93.02), ora 19,30; Unchiul Vania :
2 Teatrul „C. I. Nottara" sala Studio _ 
o (15.93.02), ora 20 ; Paharul cu apă : 8 
| Teatrul C.F R. (18.04.85), ora 19,30 ; 8 
2 Chirița in provincie : Teatrul pentru 2 
8 tineret și copii, sala C. Miile (15.65.88), | 
| ora 20 ; Nu prea albă ca zăpada și g 
2 Motanul descălțat : Teatrul pentru ti-8 
g neret și copii (sala pentru copii, str. 8 
8 Eremia Grigorescu 24), ora 16 ; Micul 2 
8 Muck : Teatrul „Țăndărică" (la casa g 
8 de cultură a tineretului din raionul T. o, 
2 Vladimirescu), ora 15 ; Opera de trei g’ 
8 parale : Teatrul evreiesc de stat (tel. 8 
§21.36.71), ora 20; Pagini alese din re-8 
8 vista de altădată : Teatrul „C. Tănase" 8 
8 sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Concert g 
2 de muzică ușoară : Teatrul „C. Tănase" o 
§ sala Victoria, ora 20 ; Cintă tara mea: ° 
o Ansamblul de dnteco și dansuri al g 
2 C.C.S. (13.13.00), ora 20.

8
8
8
8
8
8
8

Șeherazada s Pa- 
tria (11.86.25) orele: 
8,30 — 11 — 13,30 
- 16,15 — 21,30 Î 

z-IMeîsa Totul despre Eva :
UlNCMA Republica (11.03.72),

METAMORFOZĂ
O binecunoscută schi­

ță din literatura noas­
tră clasică — al cărei 
titlu l-am împrumutat 
prezentei note — isto­
risea cu un umor demn 
de o pagină de antolo­
gie cum o slujnică tri­
misă să cumpere un 
pachet de țigări „în- 
tim-Club“, reușise să 
schimonosească în așa 
fel denumirea trecînd 
succesiv prin „Itim- 
pliu" pînă la a cere, 
în cele din urmă, un 
pachet de țigări „Afla- 
ngiu“ !

Ne-am reamintit 
prefacerile ridicol de 
comice prin care pot 
trece nu numai unele 
cuvinte ci — după 
cum. se va vedea — 
chiar texte întregi de 
muzică ușoară, audiind 
o recentă emisiune de 
satiră și umor de Al. 
Andy și Radu Stănes- 
cu la posturile noas­
tre de radio. Două me­

lodii italiene au fost 
prezentate în această 
emisiune cu text ro- 
mînesc; numai că 
nu este vorba, așa 
cum s-ar putea crede, 
de o traducere a ver­
surilor originale ci de 
o neprevăzută (și ne- 
doriță) colaborare a a- 

. Utorilor emisiunii cu 
textierul inițial. Ast­
fel, cîntecul „Pulove­
rul" devine o melodie 
despre lună și iubire 
iar primul vers în loc 
să sune „Puloverul pe 
care mi l-ai dăruit" 
are ca înlocuitor „Mi-a 
spus luna că tu mă 
iubești". înclinația vă­
dită. spre șabloanele 
literare ale iubirii se 
nlanifeătă la autorii în 

' cauză și în alcătuirea 
unui text nou cîntecu- 
lui „Tinere, tinere" al 
cărui început „Tinere, 
tinere, tinere — ai o 
viață întreagă de trăit" 
devine „Tinere, tinere

tinere al grijă de ini­
ma ta“ (sic !) „Că une­
ori fetele vor să se 
joace cu ea" adaugă 
Al. Andy și Radu Stă- 
nescu.

De unde și-au luat 
libertatea de a declan­
șa atari metamorfoze 
autorii susnumiți — 
aceasta, poate, o știe 
Direcția Muzicală a 
Radioteleviziunii. Că 
ea tinde să devină însă 
o modalitate comodă, 
care scutește de efor­
tul unei traduceri co­
recte și, totodată, po­
etice a originalului 
asta a probat-o la tim­
pul său — cînd, de alt­
fel, am avut prilejul 
să și criticăm — cînte­
cul „Ștrengarul" care, 
tot la traducere din 
italiană, a devenit... 
„Trenul de duminică". 
Cum s-ar spune, mun­
ca unor asemenea tra­
ducători merge ca pe 
roate I

Orchestra școlii de 8 ani din comuna Obidiți, raionul Rîmnicu 
Sărat, condusă de profesorul Manolache Bălan, a ajuns în faza re­
gională a concursului artiștilor amatori. In clișeu : Aspect din 

timpul unei repetiții
Foto t I. AL.BU

Pregătirile lotului olimpic
Util și, într-o bună măsură, concludent, meciul sus­

ținut duminică de selecționata categoriei A la fotbal 
în compania Progresului. Antrenorii nu au urmărit 
atît verificarea lotului — în general, titularii echi­
pei noastre olimpice sînt cunoscuți — cît omogeniza­
rea lui, pregătirea lui tactică.

Din acest punct de vedere, jocul de pe stadionul Re­
publicii, în afara aspectelor lui pozitive foarte îmbucu­
rătoare, a scos în evidență și o serie de aspecte in care 
randamentul formației este încă deficitar. După păre­
rea noastră (și în ciuda scorului ridicat cu care s-a 
încheiat partida : 6—1 pentru selec­
ționată) se cuvin reținute insuficienta 
legătură dintre compartimentele echi­
pei, ritmul prea lent în desfășurarea 
acțiunilor ofensive și, mai ales, a con­
traatacurilor, forma inegală a jucăto­
rilor și un anume schematism în con­
ceperea atacurilor, bazat pe aceeași 
combinație a lansării lui Pîrcălab și a pătrunderilor 
și centrărilor acestuia. Este adevărat că toate cele șase 
goluri înscrise de selecționată au purtat parafa lui 
Pîrcălab, care, de cîte ori balonul a atins plasa, l-a 
lovit ultimul sau penultimul

Dar aceasta nu este destul. întreaga linie de înain­
tare, poate și trebuie să-și aducă contribuția. în pregă­
tirea echipei o atenție deosebită trebuie, de aceea, acor­
dată atacurilor insistente pe centru (unde Sasu întru­
nește calitățile înaintașului central penetrant), prezen­
ței mai active a lui Voinea, a lui Constantin și a mij­
locașilor, în fazele de finalizare.

In ce privește sarcinile defensive, desigur că n-a 
putut fi convingător acest meci, în care adversarul nu 
a solicitat îndestul apărarea lotului. Totuși, am reți­
nui jocul sobru și corect al lui Npnweiller III, al lui 
Greavu și al lui Mîndru, dar am observat, ca și antre­
norii probabil, că Koszka nu este încă în plenitudinea 
mijloacelor și că, Popa se irosește uneori inutil și 
alteori hazardat, în curse obositoare.

Cele mai utile concluzii vor putea fi insă trase după 
întîlnirea pe care lotul olimpic o va susține mîine la 
Sarajevo, cînd solicitarea din partea adversarului va fi 
mult mai serioasă.

FOTBAL

Etapă incompletă la categoria A
Etapa de duminică a campionatului categoriei A de 

totbal, cu toate că a cuprins doar trei partide, restul 
fiind aminate, a reținui totuși atenția, deoarece locurile 
au angrenat echipe aflate In zona periferică a clasa­
mentului, acolo unde se dă lupta pentru evitarea retro­
gradării.

Privite din acest unghi, rezultatele celor trei partide 
au avut darul să complice și mai mult lucrurile; echi­
pele gazdă au pierdut cite un punct pe teren propriu. 
Or, In acest final de campionat, fiecare punct pierdut 
acasă cintărește foarte greu. Așa, de pildă, Siderurgis- 

tul Gealați, prin scorul de 1—1 realizat
—... . . cu Știința Cluj, a ratat poate ultima

ocazie de a păstra contactul cu plutonul, 
agraylndu-și foarte mult situația și așa 
destul de precară. In schimb, învingă­
torii au realizat toarte mull cu acest 
punct cucerit in deplasare, mai ales că 
el a lost dobindit in disputa cu o echipă 

care se află și ea angajată in lupta pentru evitarea re­
trogradării. Un punct prețios a pierdut, pe teren pro­
priu, șl Crișul Oradea, punct care i-ar fi fost foarte ne­
cesar in tentativa sa de a rămine in categoria A. Măi 
ales că, In continuare, pină la sfirșitul campionatului, 
are de susținui mai multe jocuri in deplasare dfecit 
acasă Pentru Dinamo Pitești, rezultatul de egalitate 
(0—0) obținut la Oradea înseamnă, pentru moment, de­
gajarea de zona retrogradării, ceea ce nu este lipsii de 
importanță. Pe aceeași linie se situează șl performanța 
echipei U.T.A .care a terminat la egalitate (0—0) cu Fa­
rul, ia Constanța.

Pină la sfirșitul campionatului mai sini 9 etape, prea 
multe pentru a se putea trage concluzii definitive. Un 
lucru se cere insă subliniat și anume că lupta pentru 
evitarea retrogradării va fi foarte aprigă Unele lămu­
riri ar putea aduce lotuși etapa viitoare, care progra­
mează citeva partide importante pentru echipele din 
zona retrogradării, cum ar fl C.S.M.S. — Crișul, Știința 
Pimișoara—Farul (ultima echipă nu este încă Ta adăpost 
de orice pericol, mai ales că nu manifestă o formă prea 
bună), U.T.A.—Steagul roșu (nici echipa brașoveană nu 
stă pe roze), și Dinamo București—Dinamo Pitești. Să 
așteptăm, deci, rezultatele acestor partide...

Pe scurt
• A luat sfîrșit Turul ciclist al Tunisiei, 

la care a participat și o selecționată a 
R.P.R. Gabriel Moiceanu s-a clasat pe lo­
cul al 4-lea și tot pe același loc și echipa 
R.P.R. în clasamentul pe formații repre­
zentative.

• Turneul internațional de șah de la 
Bordeaux s-a terminat cu viotoria maestru­
lui maghiar Forintos, care a cîștigat par­
tida întreruptă din runda a 9-a iar în cea 
de-a 10-a rundă a făcut remiză cu șahistul 
romîn Florin Gheorghiu, jucătorul bulgar 
Tringov, mult timp lider al clasamentului, 
a fost învins în ultima rundă de iugosla­
vul Matanovici și a ocupat astfel doar 
locul 4. Iată clasamentul final : 1. Forin­
tos (R.P. Ungară) 7 puncte ; 2. Darga (R.F. 
Germană) 7 puncte ; 3. Matanovici (iugo­

slavia) 7 puncte ; 4. Tringov (R.P. Bul­
garia) 6,5 punote ; Florin Gheorghiu s-a 
clasat al 5-lea ou 6 puncte, din 22 de 
concurent!.

• Primul campionat european de bas­
chet pentru juniori a fost cîștigat de repre­
zentativa U.R.S.S, care a învins în finală 
echipa Franței cu 62—41.

• Cu prilejul unui concurs de atletism 
desfășurat la Los Angeles, Dallas Long 
(S.U.A.) a stabilit un nou record mondial 
la aruncarea greutății, cu o pertormantă 
de 20,10 m. tntr-un alt concurs disputăt 
la Tempe (Arizona), sprinterul Henry 
Carr a corectat recordul mondial în proba 
de 200 yarzi (cu viraj), fiind cronometrat 
în 20”2/10 (recordul mondial anterior era 
de 20”3/10 și aparținea de asemenea lui 
Carr)

• Echipa masculină S.K. Leipzig a cîș­
tigat „Cupa campionilor europeni" la vo­
lei. în meciul retur al finalei, S.K. Leip­
zig a învins ou 3—1 (14—16 ; 15—11 ; 15— 
11 ; 15—9) echipa Mladost Zagreb. Primul 
ioc, de asemenea, se încheiase cu scorul 
de 3—1 în favoarea voleibaliștilor din R D. 
Germană.

® Turneul preolimpic de volei de la 
Hengelo (Olanda) s-a încheiat cu victoria 
echipei masculine a Olandei, care în me­
ciul final, a învins cu 3—1 echipa Franței. 
Echipa olandeză s-a calificat pentru tur­
neul olimpic de la Tokio.

® Continuîndu-și turneul în Europa, e- 
chipa de fotbal Penarol Montevideo (Uru­
guay) a jucat la Bilbao cu echipa Atle­
tico. Gazdele au terminat învingătoare cu 
scorul de 4—0 (2—0).

LA RUGBI, DUPĂ 4 ETAPE

„Grivița roșie" a trecut pe primul loc
Cu un just rezultat de egalitate 

s-a încheiat derbiul etapei de dumi­
nică la rugbi. Steaua și Dinamb, 
formații fruntașe ale rugbiului nos­
tru, și-au împărțit „frățește" perioa­
dele de dominare și punctele în cla­
sament. Lupta rugbiștilor menționați 
s-a caracterizat prin mult dinamism, 
șarjele treisferturilor și ale înain­
tărilor satisfăcînd în bună parte 
așteptările spectatorilor. Dacă to­
tuși, în condițiile unui joc la mînă, 
nu S-a putut înscrie nici o încercare, 
explicația rezidă în aceea că ambele 
echipe au știut să se apere organi­
zat, placajele fiind prompte, sigure. 
Scorul partidei (9—9 final), s-a rea­
lizat din lovituri de picior, balonul 
avînd în traiectoria lui înaltă și aju­
torul substanțial al vîntului. Trebuie 
spus de altfel că superioritatea echi­
pelor pe reprize a fost in funcție 
de... rafalele de vînt care, pe rînd. 
au avantajat ambele formații. Al. 
Penciu a fost primul care, întocmai 
ca un meteorolog calificat, a sesizat 
direcția și tăria vîntului. în cel din­
ții minut al jocului cunoscutul rug­
bist a executat nestingherit un drop- 
gol cu boltă înaltă. Tot el, dar cam 
spre sfirșitul reprizei, și-a dovedit 
din nou măiestria, înscriind prin a- 
celași procedeu.

Cu un pasiv de 6 puncte, dinamo- 
viștii au început repriza secundă 
mai deciși. Au egalat în 10 minute 
(prin Nica și Giugiuc). Apoi, jucînd

cu mult elan, s-au apropiat deseori 
de terenul de țintă advers. Steaua a 
contraatacat destul de periculos. O 
șarjă pornită de la Mateescu, cînd 
jocul se desfășura în apropierea bu­
turilor dinamoviste, l-a găsit bine 
plasat pe Chiriac. Primind balonul, 
acesta a țintit precis și cu o lovi­
tură de picior căzută, a adus din nou 
avantaj echipei sale. Era minutul 71. 
Steaua conducea cu 9—6. Iată, că în 
același minut, în urma unei pena­
lizări de care beneficiază Dinamo, 
Gh. Nica transformă și egalează. 
Faza aceasta a fost însoțită de un 
fapt curios. Arbitul de centru, aflat 
într-o poziție care i-a permis să ur­
mărească precis traiectoria balonu­
lui, a consemnat reușita transfor­
mării în timp ce „tușerii" n-au schi­
țat nici un gest în acest sens...

Aproape de încheierea meciului, 
dinamovistul Giugiuc a fost elimi­
nat de pe teren. Tînărul jucător, al 
cărui talent l-am remarcat în repe­
tate rînduri, pare a se fi certat cu 
disciplina sportivă. Este pentru a 
doua oară (în trei etape) cînd pără­
sește terenul sancționat de arbitru.

Alte rezultate tehnice: Unirea 
București—C.S.M.S. 0—0 ; Rulmen­
tul Bîrlad—Grivița Roșie 3—11 
(3—6) ; Știința Petroșeni—Gloria 
0—0 ; Știința Cluj—Ancora 21—9 
(6—3). După patru etape, în fruntea 
clasamentului a trecut echipa Gri- 
vita Roșie

8 orele : 8,15 — 10,45
8 - 13,30 — 16,30 —
§ 19 — 21,30 ; București (15.61.54), ore- 
2 le : 9,30 — 12,15 — 15 — 17,45 — 
8 20,30 ; Excelsior (18.49.04), orele : 9,30 
§ — 12 — 15 — 17,45 — 20,30 ; Fere­
li viar (16.22.73), orele : 9,30 — 12,15 — 
815 _ 18 - 21 ; Melodia (12.06.88), 
«orele: 9,45 - 12,15 - 15,30 - 18,15 
2 — 20,45 ; Germanie, steluțele tale : 
S Carpați (13.92.72), orele :10 — 12 — 
814 _ 16 — 18,15 — 20,30; Festival

(15.65.84), orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 
16,30 — 18,45 - 21 ; Grivița (17.08.58), 
orele : 10 — 12,15 — 16 
20,30; Modern (23.71.01),

i— 11,45 - 14 - 16,15 
> 20,45 ; Rude de singe :

16.29.17), orele : 10 — 12
- .18,15 - 20,30 ; Flacăra (21.35.40), 
orele : 16 — 18 — 20 ; îndrăgostitul : 

'Victoria (16.28.79), orele: 10 — 12 - 
;14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Bucegi
(17.05.47), orele : 10 - 12 - 14 - 16 

! - 18,15 ---- - - - • -
114.10.37), 

8 Lovitură 
2 14.12.24), 
g 16,30 - 
8 23.91.00), 
8 Un surîs 
8 16.23.35), 
8 _ 15,45 — 18,15 — 20,30 ; Buzeștl (tel. 
J 15.62.79), orele : 14 — 16 — 18 — 20 ; 
S Tomis (21.49.46), orele : 9,15 — 11,30 - 
8 13,45 -16 — 18,15 — 20,30 ; Miorița 
8(14.27.14), orele : 10 — 12 — 14,15 — 
8 16,30 - 18,45 - 21 ; Dezrădăcinați! : 
2 Union (13.49.04), orele : 14,30 — 16,45 
’- 19 — 21,15 ; Volga (11.91.26), orele : 
« 10 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Lira 
g (15.66.66), orele : 15 — 17 — 19 —
8 20,45 ; Aventura de la miezul nopfii. 
IUrechilă. Pe cuvintul meu de pisoi.

Cele 12 luni. Cum a încercat iepurașul 
să patineze — dimineața ora 10 și 
lolantha orele : 11,30 — 13,45 — 16 — 
18,15 - 20,30 : Doina (16.35.38) ; Tur. 
neul teatrului de comedie în U.R.S.S. 
Rădăcinile orașului. Ritmuri potrivite. 

«Cîntecul amintirii. Adevărată putere. 
jjPionierla nr. 2/1964 : Timpuri Noi (tel. 
8 15.61.10), orele 10 la 21 în continuare; 
8 Domnișoara Barbă-Albastră : Giulești i 
8 (17.55.46), orele : 10 — 12 — 14 — 16 I 
2 - 18,15 — 20,30 ; Unirea (17.10.21), I 
I orele : 11 — 18 — 18,15 — 20,30 ; I 
8 Cele trei lumi ale lui Gulliver : Infra- i 
8 firea între popoare (17.81.64), orele : I 
8 13,30 - 15,45 - 18 - 20,15 ; Fio- 
8 reasca (12.28.30), orele : 10 — 16 — ; 
8 18,15 — 20,30 ; Locotenent Cristina : l 
| Cultural (16.25.39), orele : 15 — 17—8 
g 19 — 21 ; A dispărut o navă! Dacia § 
8(16.26.10), orele: 9,30 — 11—13—8 
8 15 — 17 — 19 — 21 ; Tragedia opti- g 
8 mistă t Crtngași (17.38.81), orele : 16 — 8 
o 18,15 — 20,30 ; Nu-i loc pentru al trei- 8 
| lea : Vitan (21.39.82), orele : 15 — 17 § 
8 /oi l? XZi 20,45 ; Pași apre lună : Munca o 
8 (21.50.97), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; g 
8 A treia repriză : Popular (25.15.17), 8 
8 orele : 16 - 18,15 — 20,30 ; Era noap- 8 
Sțe la Roma: Art« (21.31.86), orele:" 
8 „T. 19 ’ 0 2‘ ca ,eli ’ Moșilor (tel.
g 12.52.93), orele : 15.30 — 18 — 20,30 ; 
? I"!.UJ„„râmînc nnmenilor : Aurora (tel. 
8 2o.04.66), orele : 10,15 — 12,30 — 16 
8 — 18,15 — 20,30 ; Cotroceni (13.62.56), 
g orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Călătorie 
8 in aprilie : Cosmos (25.19.15), orele : 
g lb __ 18 — 20 ; Valea vulturilor : Vii- 
8 torul (11.48.03), orele : 15 — 17 _  19
8 — 21 ; Tăunul : Colentina (25.07.09), 
Șoreie: 16 — 18 — 20; Foto Haber.- 
8 Progresul (23.94.10), orele : 15,30 — 18 
g — 20,30 ; Vi-I prezint pe Baluev : Fla-

.. ........ ’ " - 16
Cere-
16 —
Pacea
- 18

8
8
8
8

— 18,15 — 
orele : 9,30
- 18,30 - 
Capitol (tel. 
—14—16

— 20,30; Drumul Sării (tel. 
orele : 15 — 17 — 19 — 21; 
de pedeapsă : Central (tel. 
orele : 9,45 — 12 - 14,15 — 
18,45 —- 21 ; Luceafărul (tel. 
orele : 15 — 17 - 19 — 21; 
în plină vară : Lumina (tel. 
orele : 9,45 - 11,45 — 13,45

2 mura (23.07.40), orele : 10 — 12 
8 — 18 — 20 ; Haiducul de pe 
gmuș s Ferentari (23.17.50), orele: 
o mo m ; Cav«lerul Pardaillan :8 ® ’ ore e ! îl — 14 — 16

MARȚI, 7 APRILIE

18,30 : Universita­
tea tehnică la tele­
viziune. Mecaniza­
rea transportului și 
punerea în operă a 
betonului, de ing. 
Mihai Anastasescu ; 
19,10 : Pentru copii: 
emisiune satirică pe

8

g îi cunoașteți ? I - -.....................- - e
8 versuri de Ion Hobana și Mihnea Moi- 
Ș sescu ; 19,35 : Transmisiune de la Tea- 
8 trul Național din Iași : „Titanic vals" 
f de Tndor Musatescu : In pauze : Emi- 
g siunea de știință : Oameni In adîncurile 
g mării. Șah ; In încheiere : Buletin de 
8 itiri, buletin meteorologic.
-joo«.<x.oooe oooooonoooooooooooooooooooooooooooa’

Performanța lui Gh. Costache
Tînărul aruncător de ciocan Gheorghe Costache, care se afirmase în acest 

inceput de sezon atletic ca o autentică speranță a atletismului nostru, a reușit du­
minică o performanță excepțională : o aruncare de 64,95 m cu ciocanul de 6 kg 
ceea ce reprezintă UN NOU RECORD MONDIAL DE JUNIORI (vechiul record > 
Woltherig (R.F.G.) cu 63,46 m în 1961).

Performanța Iui Gheorghe Costache, foarte valoroasă prin ea însăși, capătă o 
semnificație deosebită prin perspectivele pe care Ie deschide atletismului nostru, 
care in acest sector nu și-a găsit deocamdată campionul de valoare internațională. 
Dar pentru aceasta trebuie, de-abia de aci înainte, seriozitate și muncă, multă 
muncă.

Filme agricole
Pe ecranele cinematografelor sătești ru­

lează de citeva zile filmul agricol ,,Măsuri 
pentru apărarea sănătății animalelor*'.  
Acesta este primul din cele 14 filme agri­
cole pe care studioul „Alexandru Sahia*  
în colaborare cu Consiliul Superior al 
Agriculturii le va realiza pînă la sfirșitul 
acestui an. Aceste filme contribuie la con­
solidarea cunoștințelor agrozootehnice și a 
metodelor de muncă înaintate, la dezvol­
tarea producției agricole, la întărirea eco- 
nomico-organizatorică a G.A.C. (Agerpres)*



I

<

In stațiunile
balneoclimaterice

domeniul alimentației publice

D TABACU

lui cuptor, zîmbind naiv 
omul în halat alb ni se 
perimat.
măsura caravanei cine-

• UNITĂȚI NOI LA MAMAIA, CĂCIULATA, BORSEC • NU­
MEROASE UTILAJE FRIGORIFICE DESTINATE STAȚIUNILOR

• PREGĂTIRI PENTRU SEZONUL DE VARA

O fotografie pe care am 
văzut-o recent, înfăți­
șează cițiva pacienți 

intr-o cameră a unui spital din 
Cîmpia Turzii, ascultînd cu 
casca la ureche o emisiune de 
edupație sanitară imprimată 
pe bandă de magnetofon. 
Deci în perioada de spitalizare, 
pe lingă tratamentul strict me­
dical, bolnavii capătă aici noi 
cunoștințe pentru a ști cum să 
se ferească pe viitor de even­
tuale maladii. O formă inge­
nioasă și plină de utilitate de 
a răspindi precepte de igienă 
și de apărare a sănătății.

Cu prilejul unei călătorii 
făcute la Sibiu, am asistat la 
spitalul de copii din localitate 
Ia un original spectacol de pă­
puși avînd ca temă felul cum 
trebuie să te păzești de acțiu­
nea nefastă a microbilor. Isto­
rioara nu lipsită de naivitate, 
dar plină de tîlc, scrisă de 
medicii sibieni, se bucura de 
mare trecere în rîndurile celor 

/ mici. Este demn de reținut că 
1 teatrul acesta de păpuși a fost 

făcut cu mijloace locale prin 
ajutorul direct și entuziast dat 
de comitetul cetățenesc de 
sprijin de pe lingă acest spi­
tal.

Această acțiune largă, de 
masă, de educație sanitară de­
pășește insă perimetrul unită­
ților spitalicești și se desfă­
șoară în cele mai îndepăr­
tate colțuri ale țării. Aflam de 
curînd că pe meleagurile do­
brogene Inspecția regională de 
stat pentru igiena și protecția 
muncii folosește in mod frec­
vent o caravană cinematogra­
fică înzestrată cu filme pe a- 
ceastă temă, care se află în 
permanent turneu în lumea 
satelor. Seara, bunăoară, la 
căminul cultural, sătenii de 
prin partea locului iau cunoș­
tință de o seamă de noțiuni 
legate de felul cum să-și apere 
propria lor sănătate. La Be- 
iuș, într-un alt colț al țării, 
în satele din raion se organi­
zează cu regularitate seri de 
întrebări și răspunsuri în ca­
drul cărora se desfășoară o 
eficientă muncă de educație 
sanitară.

acum cîteva zile, un 
medic venit cu ceva treburi 
în Capitală, care muncește cu 
multă destoinicie de aproape 
un deceniu și jumătate într-o 
circumscripție medicală din- 
tr-un sat din regiunea Argeș, 
ne povestea că nu mai poate 
să intirzie deoarece a doua zi 
are de ținut la el in comună 
un curs dietetic cu gospodine­
le. Oameni care în trecut 
erau sortiți să trăiască cu hap- 
sîna ciorbă de ștevie și boțul 
amar de mămăligă, urmează 
deci astăzi, adevărate cursuri 
culinare.

Sînt semne care vădesc in 
mod neîndoielnic pătrunderea 
adincă a culturii și a științei 
in locuri sortite altădată în­
tunericului și neștiinței. Edu­
cația sanitară face și ea parte 
componentă dintr-o vastă și 
concludentă muncă educativă 
ce se desfășoară sub felurite 
forme pe harta vie a patriei 
socialiste. Semnificativ este 
faptul că la această muncă 
participă cadre științifice de 
frunte care merg pe tot întin­
sul țării pentru a răspindi lu­
minile științei.

Educația sanitară, făcută 
prin forme tot mai atractive, 
se înscrie ca una din acțiunile 
încununate de bune rezultate. 
Am văzut recent citeva pliante 
cu o asemenea destinație și 
am sugera mai multă ingenio­
zitate din partea graficienilor 
care le întocmesc. Aceleași de­
sene stereotipe, cu aspect „ru­
ral" în sensul vechi al cuvîn- 
tului, se cer schimbate. Pa­
cientul cu căciulă pe cap în 
luna 
spre
pare

Pe 
matografice și a magnetofonu­
lui, atribute ale civilizației 
moderne, se impune — soco­
tim — o ilustrare mai vie șl 
mai contemporană a afișelor 
și pliantelor pe tema educa­
ției sanitare. Succesele înre­
gistrate obligă Ia aceasta!

SOSIREA NOULUI AMBASADOR AL R. P. CHINEZE
La 6 aprilie, a sosit în Capitală 

Liu Fari, noul ambasador extraordi­
nar și plenipotențiar . al R. P. Chi­
neze în R. P. Romînă.

La sosire, în Gara de Nord, amba­
sadorul Liu Fan a fost întîmpinat de 
Gheorghe Luca, directorul protoco-

lului din Ministerul Afacerilor Ex­
terne.

Au fost
dei R. P. .. _______ ___ _
în frunte cu Van Tun, însărcinatul 
cu afaceri ad-interim și șefii unor 
misiuni diplomatice acreditate în 
R. P. Romînă. (Agerpres).

de fată membrii ambasa- 
Chineze în R. P. Romînă

Seară literară

E. //nunescu
In cadrul manifes­

tărilor prilejuite de 
comemorarea a 75 de 
ani de la moartea 
lui Mihail Eminescu, 
luni seara la Casa de 
cultură a raionului 
,,16 Februarie" din 
Capitală, acad. Vic­
tor Eftimiu a vorbit 
despre „Mihail Emi- 
nescu — Luceafărul 
poeziei romînefti". A 
urmat un recital de 
versuri din opera 
poetului, susținut de 
actorii 
neanu.
ția'n, 
artiști 
ana Olteanu, 
na lordache, și alții. 
In încheiere, artiști 
amatori de la casa de 
cultură au interpretat 
un montai literar- 
muzical. (Agerpres).

V. Valenți-
A. Pop Klar-

N. Bratiiomir, 
ahieriți, Ari- 

Ilea-

^Actualitatea
Vizita delegației de partid 

și guvernamentale sovietice 
în R. P. Ungară

BUDAPESTA 6 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția M.T.L, la 6 
aprilie membrii delegației de partid 
și guvernamentale sovietice în frunte 
cu N- S- Hrușciov, însoțiți de Janos 
Kadar și de alte personalități din 
R.P. Ungară, au plecat la Kazinc- 
barcika, unde au vizitat combinatul 
chimic „Borsod". Cu acest prilej a 
avut loc un miting al oamenilor mun­
cii de la combinat și din oraș, la 
care au luat cuVîntul Janos Kadar 
și N. S. Hrușciov.

In după-amiaza aceleiași zile, de­
legația sovietică a vizitat institutul 
politehnic de industrie grea din ora­
șul Miskolc.

In Mozambic forțele 
patriotice au început 
ofensiva împotriva 
trupelor portugheze

AUSTRIA: Societate pentru promovarea muzicii

VIENA 6 (Agerpres).. — încurajat 
de marele succes repurtat de „So­
cietatea pentru literatură" întemeia­
tă cu doi ani în urmă, Ministerul E- 
diicației al Austriei a pus bâzele u- 
nei societăți pentru promovarea mu­
zicii sub denumirea de „Osterreichi- 
sche Gesellschaft fur Fdrderung der 
Musik". Directorul societății, dr. Ha­
rald Goertz, a explicat că scopul so­
cietății este nu numai de a promova 
muzica ci și de a încuraja contactele 
între personalitățile muzicale din Ră­
sărit și din Apus, de a purta discuții 
asupra actualelor probleme ale muzi-

cii și de a pune la dispoziția cerce­
tătorilor străini informații cu privire 
la lucrările compozitorilor și muzico­
logilor austrieci.

Societatea a și organizat publicarea 
unui buletin tipărit in trei limbi. 
Primul număr cuprinde, printre alte­
le, un articol memorial cu ocazia ce­
lei de-a 25-a aniversări a morții lui 
Franz Schmidt, un calendar asupra e- 
venimentelor muzicale care vor avea 
loc în viitorul apropiat în Austria, 
cronici și prezentări de concerte și 
opere, ca și o listă a noilor publicații 
și înregistrări muzicale.

COMUNICATUL COMUN 
VIETN AMEZO-L AOTI AN

< Stațiunile balneo-climaterice din 
țară vor primi în acest an un nu­
măr sporit de vizitatori. Pentru se­
zonul de vară, în stațiuni se fac in­
tense pregătiri. Iată ce noutăți se 
pregătesc vizitatorilor în privința 
asigurării unei bune deserviri în 
alimentația publică.

La SOVATA, pe lingă noul 
restaurant cu 400 de locuri, „Tivoii", 
și noua cofetărie din centrul 
stațiunii, se va amenaja în acest 
an o terasă-braserie. Va fi renovat 
bazinul propriu de păstrăvi al 
restaurantului „Stîna de Vale", care 
— în cursul sezonului — alimen­
tează cu păstrăvi cantinele și uni­
tățile . de alimentație publică din a- 
ceastă stațiune. Un local modern 
de restaurant se va amenaja la 
BORSEC, iar la TUȘNAD, în incin­
ta restaurantului „Oltul", va lua 
ființă un bar.

O serie de lucrări se efectuează și 
pe Valea Oltului. Astfel, au fost ur­
gentate lucrările de construcție a 
terasel-restaurant din CĂLIMĂ- 
NEȘTI și s-au luat măsuri pentru 
construcția unei noi unități de ali­
mentație publică la CĂCIULATA, 
precum și pentru reamplasarea lo­
calului restaurantului lacto-vegeta- 
rian din OLĂNEȘTI.

Unități de alimentație publică mai 
sînt în construcție sau în renovare 
și în alte stațiuni. Astfel, la MA­
MAIA — pe malul lacului Siut- 
Ghiol — se va deschide un restau­
rant cu bucătărie specific 
nea sc ă.

întreprinderi de hoteluri și restau­
rante „Bucegi", se vor executa lu­
crări de amenajări importante atît 
în domeniul hotelier cit și în cel de 
alimentație publică.

Rețeaua existentă va fi completa­
tă cu numeroase ’unități sezoniere. 
Direcția comercială a Sfatului popu­
lar al regiunii Mureș-Autonomă Ma­
ghiară a luat măsuri pentru amena­
jarea unor chioșcuri din material 
plastic destinate desfacerii fructelor. 
Aceste chioșcuri vor fi amplasate la 
Sovata, Lacul Roșu și Tușnad. 
Chioșcuri similare din material 
plastic — pentru desfacerea băutu­
rilor răcoritoare și a altor produse
— vor mai fi amplasate în stațiu­
nile de pe Valea Oltului, la Hercu- 
lane și în alte localități.

Pe de altă parte, s-au luat mă­
suri pentru completarea rețelei cu 
utilaje frigorifice, pentru buna lor 
întreținere. Pe litoral, numai în 
rețeaua comerțului lo.cal numărul 
utilajelor frigorifice trece de 560.

Nu trebuie să uităm nici de răco­
ritoare. Litoralul — marele consu­
mator al
— va fi 
în acest 
tiune cu 
bricii de
Constanta, 
prinderile constănțene vor livra zil­
nic 100 de tone de gheață, cantitate 
care se va adăuga celor 3 000 de 
tone de gheață naturală însilozată.

S. MIRCESCU

DAR-ES-SALAAM 6 (Agerpres). ■— 
într-o declarație făcută la Dar-Es-Sa- 
laam președintele Partidului Uniunea 
Națională Democratică din Mozambic, 
Absalon Bahule, a arătat că forțele 
patriotice în acest teritoriu au înce­
put ofensiva împotriva trupelor por­
tugheze din Porto-Shire. Partizanii au 
cauzat pierderi trupelor coloniale și 
au cucerit mai multe troiee.

Porto-Shire este considerat un im­
portant centru administrativ-comer- 
cial al trupelor portugheze din Mo­
zambic.

„Portugalia și aliații ei din N.A.T.O., 
a declarat Absalon Bahule, vor tre­
bui mai de vreme sau mai tîrziu să 
țină seama de „cererile noastre".

HANOI 6 (Agerpres). — La Ha­
noi a fost dat publicității comunica­
tul comun vietnamezo-laoțian cu 
privire la tratativele care s-au des­
fășurat între delegațiile guverna­
mentale ale celor două țări. Exami- 
nînd situația din Laos, se arată în 
comunicat, cele două părți și-au 
exprimat părerea că singura cale de 
îmbunătățire a situației este respec­
tarea cu strictețe a acordurilor de 
la Geneva pentru Laos și restabili­
rea activității normale a guvernului 
de coaliție.

Guvernul R. D. Vietnam declară 
că se situează pe pozițiile respec­
tării suveranității, . neutralității și 
unității regatului Laos ; el se abține 
de la orice amestec în treburile in­
terne ale Laosului, sprijină acordu­
rile de la Geneva din 1962 și îșl sta­
bilește relațiile sale cu Laosul pe 
baza principiilor coexistenței pașni­
ce, a spiritului hotărîrilor conferin­
ței de la Bandung.

Delegațiile au subliniat necesita-

tea respectării acordurilor de la Ge­
neva din 1954 cu privire la Vietnam 
și au declarat că Vietnamul trebuie 
să fie unificat pe cale pașnică pe 
baza acestor acorduri. Ele au spri­
jinit propunerea șefului statului 
cambodgian, prințul Norodom Sia- 
nuk, cu privire la convocarea unei 
conferințe internaționale la Geneva 
pentru garantarea neutralității 
Cambodgiei, exprimîndu-și dorința 
de a participa la această conferință.

LONDRA

M. BELLI EXCLUS DIN ASOCIAJIA AVOCAȚILOR AMERICANI

romi-
La SINAIA, prin grija noii

acestor produse de sezon 
și mai bine aprovizionat 

an, prin intrarea în
întreaga capacitate 
băuturi răcoritoare

De asemenea,

func- 
a fa- 

din 
între-

BUENOS AIRES 6 (Agerpres). — 
Președintele Asociației avocaților din 
S.U.A- dr. Walter Craig care a sosit 
duminică la Buenos Aires pentru a 
participa la conferința inter-america- 
nă a avocaților, a declarat că primul 
avocat al luj Ruby, Melvin Belli, a 
fost exclus din asociație' „Trebuie să 
precizez, a declarat el, că această ho- 
tărîre nu 
Asociației 
problemei, 
Ruby era 
punct de vedere juridic atunci cînd 
l-a ucis pe Oswald. Acest lucru a fost 
stabilit de Tribunalul din Dallas. 
După anunțarea sentinței, Belli a e- 
mis însă opinii inacceptabile, acu- 
zînd judecătorul și pe membrii juriu­
lui de parțialitate. Pentru noi, o ase­
menea atitudine constituie o gravă 
greșeală profesională".

Excluderea lui Belii din Asociația 
avocaților americani nu-1 va împiedi­
ca însă pe acesta să continue să pld- 
deze, întrucît asociația nu este recu­
noscută oficial. Numai tribunalul pe

constituie o apreciere a 
noastre asupra fondului 

adică asupra faptului dacă 
răspunzător sau nu din

lingă care exercită avocatul poate 
emită o asemenea interdicție.

Pe de altă parte, într-o conferință 
ținută la „Press Club" din San Fran­
cisco fostul apărător al lui Jack Ruby 
a declarat că sentința de condamnare 
la moarte a clientului său va fi re­
vocată de Curtea Supremă a S.U.A. 
Referindu-se Ia 
Belli a spus că 
fost făcute cel 
procedură".

să

procesul de la Dallas, 
în cursul acestuia ,,au 
puțin 100 erori

Miting electoral 
al partidului laburist

LONDRA 6 (Agerpres). — în sala 
Albert Hall din Londra a avut loc 
un miting electoral al partidului la­
burist din Marea Britanie. Luînd cu- 
vîntul cu acest prilej, Harold Wilson, 
liderul partidului laburist, a criticat 
politica internă și externă a guver­
nului. Economia engleză, a subliniat 
el, continuă să bată pasul pe loc. 
Politica partidului conservator în do­
meniul veniturilor nu a dat rezultate, 
deoarece marele bussines respinge 
orice încercări de ingrădire a profi­
turilor și dividentelor. Impozitele 
cresc, taxele la transporturi au fost 
majorate, chiriile cresc continuu, a 
spus Harold Wilson.

Referindu-se la alegerile generale 
care urmează să aibă loc în Anglia, 
Harold Wilson a declarat că pentru 
a atrage un număr cit mai mare de 
alegători, partidul conservator a fă­
cut corpului electoral englez diferite 
promisiuni cu privire la dezvoltarea 
economică a Angliei.

oo
„Săptămîna curățirii pășunilor"ii rif

I. 
ți
■ PLOIEȘTI (coresp. R. 1.). în regiu­

nea Ploiești se desfășoară, începînd 
de ' duminică „Săptămîna curățirii 
pășunilor", acțiune inițiată de Con­
siliul agricol regional. Numeroși oa­
meni de pe ogoare participă la dis­
trugerea mușuroaielor, la curățirea 
terenurilor de resturi vegetale, de 
pietre și cioate.- Paralel cu aceste 
măsuri se continuă și lucrările de

fertilizare a pășunilor șl fînețelor cu 
gunoi de grajd, mraniță, îngrășămin­
te chimice.

La această acțiune sprijinită de 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare s-au șl înregistrat primele 
rezultate. într-o singură, zi a fost 
curățită o suprafață de cca. 20 000 
hectare.

INFORMAȚI! • INFORMAȚI!
> Luni a sosit în Capitală, la invitația 

Ministerului Sănătății și Prevederilor So- 
oiale, dn Heliodoro Martinez Junco, ad­
junct al ministrului sănătății din Cuba, 
care va face în tara noastră o vizită de 
documentare în probleme de organizare 
sanitară. El este însoțit de dr. Benito Pe­
rez Maza, director în același minister.

-----------------------------------------------------------------------------

Dat fiind solicitările primite din par­
tea publicului, Muzeul de artă al R.P.R. 
anunță prelungirea Expoziției retrospec­
tive. N. N. Tonitza pînă Ia data de 

'12 aprilie inclusiv.

Membrii brigăzilor științifice din regiu­
nea Argeș s-au deplasat recent în comu- 

jnele Gliganu și Teiu, Rădești, Poiana La­
icului, Leordeni și altele cu care prilej au 
avut numeroase convorbiri cu colectiviștii, 
dm alte 25 comune au fost ținute confe­
rințe pe teme cultural-educative. In peri­
oada de iarnă peste 4 300 de intelectuali 
din centrele regional și raionale au plecat 
la. sate, unde au expus 3 100 conferințe pe 
diferite teme, au dat 75 de consultații ști-

ințifice, prezentînd colectiviștilor și dife­
rite experiențe științifice. La aceste ma­
nifestări au participat peste 596.000 de oa­
meni ai muncii din satele regiunii.

★
Colectivul Muzeului de istorie a orașului 

București a început acțiunea de pregătire 
și organizare a unor expoziții volante și 
temporare pe tema : „Orașul București, 
centru al insurecției armate de la 23 Au­
gust 1944“ și „Realizări în orașul București 
în cei 20 de ani de la eliberarea patriei". 
Aceste expoziții urmează a fi deschise în 
întreprinderi, instituții, școli, case de cul­
tură ale tineretului etc.

De asemenea, în pavilioanele A șl B 
din Parcai de cultură și odihnă Herăstrău 
din Capitală, va fi deschisă expoziția inti­
tulată, „Orașul București la a 20-a ani­
versaro" în cadrul căreia vor fi trecute în 
revistă cele mai importante realizări obți­
nute în anii puterii populare ne cuprinsul 
orașului. Expoziția va cuprinde fotografii, 
grafice, hărți, machete etc. (ION VREJU, 
corespondent voluntar).

★
La Palatul pionierilor din Brașov a luat 

ființă zilele acestea cineclubul „Cravata 
roșie" care reunește un mare număr ae

întreprinderea de distribu­
ție a energiei electrice Bucu­
rești angajează. în condiții 
foarte avantajoase, ingineri 
principali pentru exploatarea 
și întreținerea instalațiilor 
energetice, precum și pentru 
activitatea de 
vestiții.

Cererile se 
.întreprinderii 
nr. 41—43.

Informații suplimentare te­
lefon 17.03.14.

proiectare și in-

depun la sediul 
din Bdul. 1 Mai

A D R E S E UTILE

Tulburări 
in Rhodesia de

/

sud
SALISBURY 6 (Agerpres). r- ța 

Salisbury, capitala Rhodesiei de sud, 
au avut loc duminică grave tulburări' 
Poliția 
pentru 
stranți 
multe
care transmit știri despre aceste tul­
burări, nu menționează cauzele lor.

a folosit gaze lacrimogene 
a împrăștia sutele de demon- 
africani Au fost operate mai 
arestări. Agențiile de presă

FRANKFURT PE MAIN 6 (Ager­
pres). — Luni au fost reluate la 
Frankfurt pe Main audierile marto­
rilor acuzării din procesul celor 22 
de foști gafcjieni SS și medici ai la­
gărului de concentrare de la Au­
schwitz, acuzați de complicitate la 
asasinatele în masă care au avut loc 
în acest lagăr.

Primul martor audiat a fost Lud­
wig Woerl, fost șef al infirmeriei la­
gărului și apoi el însuși deținut în 
lagăr. Woerl a vorbit pe larg des­
pre: ororile petrecute la Auschwitz. 
După cum transmite agenția U.P.I., 
el a adus grave acuzații împotriva 
lui Oswald Kaduk, unul din princi­
palii inculpați din acest proces, pe 
care l-a numit „cel mai brutal uci­
gaș dintre cel 22 de foști gardieni 
SS și funcționari ai lagărului pre- 
zenți la actualul proces". Kaduk, a 
declarat Woerl, a procedat în vara

• INFOR.MATII • INFORMAȚIIII • INFORMAT!!
deservite de mijloace de 
mun. De asemenea, s-a 
o linie de microbuze pe 
Pîrîul Rece.

transport în co- 
pus In circulație 
traseul Predeal—

• ÎNCĂLȚĂMINTE ORTOPE­
DICĂ DE COMANDĂ: Cooperati­
va „Tehnica încălțămintei", unita­
tea din str. Uranus nr. 140 si Coo­
perativa „Meseriașii cizmari", uni­
tatea din Calea Victoriei nr. 101, 
telefon 15.05.81 — București.

• ÎNCĂLȚAM1NTE-REPARAȚI1 
RAPIDE (pe Ioc): Cooperativa „Me­
seriașii cizmari", unitatea din Ca­
lea Victoriei nr. 91 — București.

• REPARAȚII DE MAȘINI DE

RAS ELECTRICE : Cooperativa 
„Metalo-casnica", unitatea din str. 
13 Decembrie nr. 6, telefon 13.06.48 
București.

• ASCUȚIRI LAME DE RAS : 
Cooperativa „Deservirea", unitățile 
din Calea Griviței nr. 114, str. 
Smîrdan nr. 30 și Bărăției nr. 33 — 
București.

• REPARAȚII DE BRICHETE : 
Cooperativa „Metalo-casnica", uni­
tatea din bd. Bălcescu nr. 16 — 
București.

mioi entuziaști iubitori ai cinematografiei. 
Noul cineclub și-a propus să-și orienteze 
aotivitatea îndeosebi spre formarea unei 
culturi cinematografice a pionierilor cit și 
spre realizarea unor filme despre și pen­
tru elevi și pioneri. în primele zile, micii 
operatori cu sprijinul membrilor cineclu- 
bului uzinei de tractoare au înregistrat pe 
peliculă aspecte inedite din excursia orga­
nizată de Palatul pionierilor, în vacanță, la 
Bran și în alte locuri pitorești din împre­
jurimile Brașovului.

★
Duminică seară, în sala Casei de cultu­

ră a sindicatelor din Iași a fost organizată 
„Parada modei 1964“ Spectatorii au putut 
urmări peste 200 modele noi de confecții 
pentru bărbați, femei și copii realizate de 
către „Fabrica de confecții și tricotaje" din 
București și de „Fabrica de confecții din 
Iași".

A -
La cererea constructorilor de tractoare, 

întreprinderea de transport Brașov a pus 
în funcțiune zilele acestea o nouă linie de 
troleibuze care leagă Uzina de tractoare 
de centru și cartierul Bartholomeu. Aceas­
ta este a 9-a linie de troleibuze care a 
luat ființă în Brașov. Pentru a face o mai 
bună legătură între comunele din jurul 
Brașovului și oraș, s-au deschis recent alte 
cinci trasee de autobuze. Acum, toate co­
munele și satele ce aparțin Brașovului sînt

★
Radioamatorii radioclubului regional din 

Pitești lucrează la instalarea unei noi stații 
de emisie prin intermediul căreia vor sta­
bili pentru prima dată legături cu radio­
amatorii din America Latină, Orientul în­
depărtat, Africa de Sud, Oceania etc.

*
Zilele acestea, la parterul unui bloc de 

pe strada 9 Mai din Bacău au fost des­
chise 4 noi unități comerciale moderne : 
un magazin alimentar cu autoservire, un 
magazin de carne, altul de pîine, și al­
tul de legume și

Un număr de 8 
au fost deschise și 
Printre acestea se __
mentar cu autoservire, magazine de pro­
duse lactate, mezeluri, un lacto-bar. ele. 
Pînă la sfârșitul acestei luni vor mai fi 
deschise 4 unități de alimentație publică 
în orașul Onești, 3 magazine de produse 
industriale la Piatra Neamț.

★
La fabrica „Luceafărul" din Capitală a 

început zilele acestea montarea unei ma­
șini moderne de imprimat 
8 culori, 
tricoturi 
lenjerie, 
sintetice, 
menea se vor putea imprima și tricotu­
rile realizate din fire sintetice P.N.A. cît 
și din fire sintetice supraelastice. Noua 
mașină cu o capacitate de imprimare de 
circa un milion bucăți tricoturi pe an va 
contribui la lărgirea sortimentelor de tri­
cotaje.

sfătuirea a analizai desfășurarea procesu­
lui de învățămînt, scoțind în evidență me­
todele bune folosite de universitățile mun­
citorești de pe lingă Combinatul chimico- 
metalurgic din Baia Mare, întreprinderea 
„1 Septembrie" din Satu Mare, fabrica 
„Unitatea" din Sighet etc.

C. E. C

fructe.
noi unități comerciale 

în orașul Piatra Neamț, 
află un magazin ali-

Pe noua mașină 
imprimate pentru 
pentru rochii din 
jachete, pulovere

tricot pînă la 
se pot obține 

articole de 
bumbac și fire 
etc. De ase-

*
La Baia Mare a avut loc o consfătuire 

a universităților muncitorești din regiunea 
Maramureș, la care au participat colecti­
vele de conducere ale celor 22 de uni­
versități, precum și numeroși lectori, acti­
viști sindicali și activiști culturali. Con-

La tragerea la sorți a obliga­
țiunilor C.E.C. din 30 aprilie a.c., 
Casa de Economii șl Consemna- 
țiuni va acorda 1992 cîștiguri de 
75.000 lei, 50.000 lei, 25.000 lei, 
10.000 lei, 5.000 lei și altele în va 
loare totală de 2.000.000 lei.

Pentru această tragere la sorți, 
obligațiunile C.E.C. pot fi procu­
rate la valoarea lor nominală 
fără diferență de preț pînă la 
data de 10 aprilie a.c. inclusiv.

★
Casa de Economii și Consem- 

națiuni face cunoscut că la 25 
aprilie a.c. va avea loc la Iași, 
tragerea la sorți pentru trimes­
trul I 1964 a libretelor de econo­
mii cu dobîndă și cîștiguri în 
autoturisme.

La această tragere se vor 
acorda 6 autoturisme marca 
MOSKVICI, 18 autoturisme mar­
ca WARTBURG, din care 6 
WARTBURG LUX și 30 de auto­
turisme marca TRABANT, din 
care 12 TRABANT COMBI, în 
total 54 de cîștiguri în auto­
turisme.

Listele libretelor cu numerele 
de participare la această tragere 
la sorți se vor afișa la casele 
raionale de economii și agențiile 
C.E.C. descentralizate.

Deservirea populației în ramura prestări 
de servicii este în continuă îmbunătățire, 
în ultimii cinci ani s-au făcut investiții 
pentru construcții și utilaje, însumând 
peste 400 milioane de lei. In ultimii doi 
ani au fost date în folosință 91 de com­
plexe moderne, în prezent în cadrul coo­
perației meșteșugărești funcționând 136 
complexe de servire, cu diverse activități. 
Aceste construcții au fost ridicate în a- 
proape toate orașele din țară, în locali­
tățile balneo-climaterice și în centrele 
muncitorești, 
struite peste 
plexe pentru

și în centrele
In 1964 vor mai fi con- 

50 complexe și microcom- 
deservirea populației.

★
Crișului repede, șanțul dinmalul ___ -___ . .

cetății orașului, calea Aradului și în
Po 

jurul __ ... , .
alte locuri virane din Oradea se vor ame­
naja parcuri.

Gospodarii orașului și-au propus ca 
sprijiniți de cetățeni să extindă în această 
primăvară suprafața parcurilor și a spa­
tiilor verzi cu 10 hectare. Pentru a face 
fa|ă acestei cerințe, au fost pregătite a- 
proape 540 000 flori de diferite 
226 000 plante de mozaic, mii de 
firi și arbuști ornamentali.

*
Spectacolul cu baletul ,,Giselle", 

tat duminică seara pe scena Teatrului de 
Operă și Balet al R.P. Romîne, a avut în 
distribuție, alături de artiștii noștri, și pe 
doi balerini sovietici : Tatiana Zimina, ar­
tistă a poporului a R.S.F.S. Ruse, și Ser- 
ghei Savkov, soliști ai Teatrului de Stat 
de Operă și Balet din Novosibirsk. Artiștii 
oaspeți vor mai dansa în „Lacul lebedelor" 
la Cluj și Timișoara.

★
Ansamblul de estradă al Casei de cul­

tură din orașul Dr. Petru Groza a prezen 
tat recent în premieră noul său specia 
col muzical format din două părți, intitu­
lat „Un album de melodii". Programul cu 
prinde bucăți de muzică populară și ușoa 
ră, duete și arii din operete, coregrafie 
Cu acest spectacol, ansamblul amintit va 
întreprinde un turneu în 18 localități mai 
mari din regiune.

anului 1943 la selecționarea și tri­
miterea a 12 copii în vîrstă de la 3 
la 11 ani în camerele de gazare.

în momentul cînd Woerl a ajuns 
la acest punct al declarației sale, in 
sala tribunalului s-a produs un in­
cident. Kaduk, aflat în boxa acuza­
ților, l-a întrerupt pe martor pre-- 
tinzînd că cele relatate nu sînt ade­
vărate și că el ar fi „insultat". Pre- 
ședințele tribunalului l-a avertizat și 
l-a chemat la ordine, însă Kaduk a 
continuat să facă tapaj. Martorul 
s-a întors spre acesta replicîndu-i: 
„Kaduk. astăzi nu mă mai poți ține 
la respect cu pistolul".

Woerl și-a reluat apoi depozițiile 
arătînd că un alt acuzat aflat în 
boxă, Wilhelm Boger, se bucura și 
el de o tristă faimă în lagăr, pentru 
cruzimile cu care trata prizonierii. 
Boger, a spus Woerl, a ucis într-o zi 
20 de deținuți împușeîndu-i în ceafă, 
într-o altă zi el a ucis o tînără de­
ținută care îndrăznise să scrie o 
scrisoare de dragoste unui deținut 
polonez.

Un alt acuzat, Josef Klehr, a ucis 
20 000 de deținuți injectîndu-le în 
inimă fenol. Woerl a apreciat că 
aproximativ 250 000 de deținuți din 
<agăr au pierit de foame sau din 
cauza bolilor produse de lipsa de 
hrană.

în î ’ ' 
Woerl a arătat că 
tnann Eisler, care __
prieten al fostului farmacist al la­
gărului, Viktor Capesius a încercat 
să-l corupă după război, oferindu-i1 
50 000 de mărci, pentru a declara că 
farmacistul nu s-a ocupat cu pu- 
nerea la punct a gazului toxic 
„Cyclon-B".

Procesul va continua marți, cînd 
vor fi audiați alți martori.

încheierea depoziției
- —Xl-l -a un anume 

s-a

sale,
Her-

dat drept

specii, 
tranda-

prezen-

SANTO DOMINGO 6 (Agerpres). 
— După cum transmite agenția Pren- 
sa Latina, în rîndurile triumviratului 
conducător al Republicii Dominicane 
a izbucnit o criză în urma căreia unul 
din membrii acestuia, Tapia Espinal,: 
și-a prezentat demisia. Potrivit agen­
ției, Espinal 
ordonînd 
armatei 
Estrella,
timpul dictaturii lui Trujillo. Nume­
roși șefj militari s-au adresat celor­
lalți doi membri ai triumviratului, 
Donald Reicabral și Manuel Taba- 
res cerînd demiterea lui Tapia Espi­
nal din guvern Ceretea lor a fost 
pînă la urmă acceptată.

a stîrnit nemulțumiri 
reîncorporarea în cadrele 

a generalului Guarione 
fost șef de stat major în
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Incidente
capitala chiliana

Conflictul transporturilor maritime
Corespondență din Londra

NICOSIA 6 (Agerpres). — După 
abrogarea de către președintele Re­
publicii Cipru, Makarios, a Tratatu­
lui cu privire la'menținerea de tru­
pe ale Turciei și Greciei în Cipru, 
în capitalele Turciei și Angliei s-a 
intensificat activitatea diplomatică.

La Ankara, după ședința extraor­
dinară a Consiliului de Miniștri, în­
trunită sub președinția președinte­
lui republicii, Cemal Giirsel, a fost 
dat publicității un comunicat în care 
se subliniază că guvernul Turciei nu 
va- accepta denunțarea unilaterală a 
Tratatului de alianță dintre Grecia, 
Turcia șt Cipru. Comunicatul preci­
zează că guvernul Turciei a luat ho- 
tărîrea de a trimite președintelui 
Makarios o scrisoare în care i se 
face cunoscută poziția guvernului 
turc.

Corespondentul din Londra al a- 
genției France Presse relatează că 
guvernul Marii Britanii a luat în 
considerare începerea unor consul­
tări diplomatice între Anglia, Gre­
cia și Turcia în legătură cu hotă­
rârea președintelui Makarios.

★
NICOSIA 6 (Agerpres). — „Uni- 

tățile forței O.N.U. s-au deplasat 
luni în regiunea apuseană a Cipru­
lui pentru a pune capăt ciocnirilor 
din ultimele zile", transmite agenția 
Associated Press. Bilanțul inciden­
telor din localitățile Kokkina, Pa- 
khyamnos, Alevga etc., este de doi 
morți și 12 răniți din ambele tabere.

Un purtător de cuvînt al comuni­
tății cipriote turce a declarat că u- 
nitățile acestei comunități nu vor 
ridica barajele de protecție de pe 
șoseaua. Nicosia—Kyrenia, pînă cînd 
nu va fi restabilită libertatea circu­
lației pe toate drumurile din insulă. 
Data limită stabilită de președinte­
le Makarios,, cu consimțămîntul co­
mandamentului forței O.N.U., pen­
tru asigurarea libertății de circula­
ție pe nouă șosele principale din 
Cipru, este joi 9 aprilie.

Generalul Gyani, comandantul 
forței O.N.U. pentru Cipru, a efec­
tuat un tur de inspecție cu elicop­

terul în regiunea de nord-vest 
insulei, după care a declarat ziariș­
tilor că a vrut „să se familiarizeze" 
Ia fața locului cu situația.

La Nicosia este așteptat să-și ia 
postul în primire generalul-maior 
William Bishop, înăltuț comisar en­
glez în Cipru, care îl înlocuiește pe 
sir Arthur Clark.

ATENA 6 (Agerpres). — Citind 
surse oficiale ale guvernului grec, 
corespondentul din Atena al agenției 
France Presse, relatează că acesta 
este de acord cu hotărîrea luată de 
președintele Republicii Cipru, Ma­
karios, de a denunța tratatul privind 
staționarea trupelor Turciei Șj Gre­
ciei pe teritoriul Ciprului, ca un 
drept care consacră o stare de fapt 
decurgînd din hotărîrea Consiliului 
de Securitate de a se trimite în Ci­
pru o forță internațională a O.N.U. 
Guvernul Greciei, arată aceste 
cercuri, consideră că măsura luată 
de Makarios este îndreptățită întru­
cît însuși guvernul Turciei a aprobat 
la timpul său hotărîrea Consiliului 
de Securitate din 4 februarie prin 
care se recunoaște că acordurile de 
la Londra și Zurich nu sînt în. mă­
sură să asigure independența Cipru­
lui și menținerea păcii în insulă.

★
ANKARA 6 (Agerpres). —- Guver­

nul turc a hotărît să retragă la baza 
de la Iskanderun navele care au 
fost trimise în larg după ce guver­
nul cipriot a denunțat tratatul în 
virtutea căruia în Cipru staționea­
ză unități grecești și turcești. Tot­
odată, însă ziarul „Milliyet" scria 
luni dimineața că unitățile turcești 
nu vor fi retrase din Cipru, iar 
orice atac împotriva lor va primi o 
ripostă severă.

Guvernul turc a denunțat con­
venția turco-greacă potrivit căreia 
cetățenii din fiecare țară aveau 
dreptul să rămîpă în cealaltă țară 
timp de trei luni fără a solicita 
vreo viză ; în urma acestei hotărîri 
cetățenii greci vor avea nevoie de 
viză de intrare în Turcia.

GENEVA: Conferința O. N. U 
pentru comerț și dezvoltare

GENEVA 6GENEVA 6 — Trimisul special Agerpres, N. Puicea, transmite : 
Conferința Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare a intrat luni 
în cea de a treia săptămîna a lucrărilor sale.
în ședința de luni dimineață, în 

cadrul căreia au luat cuvîntul 5 
delegați, a fost ascultată poziția. 
Marii Britanii. Punctul central al' 
discursului șefului delegației brita­
nice, ministrul de stat pentru. in­
dustrie și comerț, Edward Heath, 
constă în prezentarea unui plan în 
10 puncte, care se referă la libera­
lizarea comerțului, la diferite mo­
dalități de a se reduce sau elimina 
unele bariere comerciale existente 
precum și la forme speciale de sti­
mulare a comerțului țărilor în curs 
de dezvoltare.

în cuvîntul său, ministrul comer­
țului exterior al R. P. Mongole, 
D. Gombojav, a declarat că este im­
posibil să dispară discriminarea și 
inegalitatea față de țări în curs de 
dezvoltare fără o normalizare si­
multană a relațiilor economice și

'Jn eîteO-a rhiditri <chi eiteo-a iditdtud

SANTIAGO DE CHILE 6 (Ager- 
pres). — Agenția Prensa Latina a- 
nunță că sîmbătă, în urma unei adu­
nări a reprezentanților organizațiilor 
sindicale participante la greva gene­
rală pe străzile capitalei chiliene au 
fost provocate incidente. Unele or­
gane de presă au învinuit Centrala 
unică a oamenilor muncii — C.U.T. 
— de declanșarea lor. în legătură cu 
aceasta, C.U.T. a publicat o decla­
rație în care se subliniază că inci­
dentele au fost provocate de elemen­
te care nu au nimic comun cu oa­
menii muncii.

Salvador Alende, candidat la pos­
tul de președinte al Republicii din 
partea Frontițlui de acțiune popu­
lară, a declarat în legătură cu aceste 
incidente că elementele fasciste in­
tenționează să pună Ia cale acțiuni 
teroriste pentru a împiedica desfă­
șurarea apropiatelor alegeri prezi­
dențiale și a împiedica victoria în 
alegeri a forțelor populare.

Conflictul în problema transpor­
turilor maritime dintre Statele 
Unite și principalii lor parte­

neri vest-europeni din cadrul 
N.A.T.O., conflict care a crescut în 
intensitate în decursul ultimilor ani, 
a declanșat săptămîna trecută o 
adevărată furtună. Armatorii en­
glezi au fost puși de către Comisia 
federală maritimă a S.U.A. în fața 
alternativei de a anula, contractele 
cu exportatorii englezi privind măr­
furile cu destinația S.U.A.. sau de a 
plăti amenzi ce se ridică la 1000 
dolari pe zi. Presa engleză a reac­
ționat prin proteste vehemente la 
această cerere, susținînd că ea re­
prezintă un atac inacceptabil asu­
pra suveranității britanice ca și asu­
pra suveranității altor puteri mari­
time.

In spatele acestui conflict în care 
sînt acum implicate o serie de gu­
verne, se află încercarea adminis­
trației americane de a apăra inte­
resele uriașei ei flote maritime co­
merciale împotriva concurenței cres- 
cînde din partea flotelor vest-euro- 
pene și japoneze, de mai multă 
vreme în funcțiune și mai eficiente.

Companiile de transporturi nava­
le mai vechi, organizate în „Comite­
tul armatorilor", și care au dominat 
comerțul maritim din ultimii 80 de 
ani, au acordat exportatorilor pen­
tru transporturile de mărfuri în 
Statele Unite o reducere de 15 la 
sută. Ceea ce înseamnă că mărfuri­

Situația din Brazilia

• Sub auspiciile Organizației internațio­
nale a muncii, la Geneva s-a deschis o 
reuniune tehnică consacrată studierii no­
madismului. și sedentarizării. Problema se- 
dentarizării nomazilor din Africa de nord 
și Orientul mijlociu, precum și condițiile 
nomadismului și tribalismului, care consti­
tuie o piedică în calea dezvoltării sociale 
în aceste regiuni, au mai format obiectul 
unui studiu al O.I.M. La reuniune mai 
participă și reprezentanți ai O.N.U., 
F.A.O., U.N.E.S.C.O., Organizației mondia­
le a sănătății, ai Ligii statelor arabe și 
altor organizații. (Ag.).

• La Bruxelles, a fast dat publicității 
luni un comunicat prin care se anunță re­
stabilirea relațiilor diplomatice între Bel­
gia și R.A.U. (Ag.).

• în cadrul unui interviu televizat 
trănsmis din Washington, ambasadorul 
Franței în S.U.A., Herve Alphand, a decla­
rat că „alianța atlantică trebuie să fie 
modificată în propriul ei interes. Ea a su­
ferit deja schimbări și se vn schimba în 
continuare". în același timp Alphand a 
Spus că Franța „este o membră fidelă a 
acestei alianțe". Referindu-se la obiectivele 
principale ale politicii externe franceze, 
ambasadorul a declarat că unul dintre a- 
cestea este „încercarea de a găsi o anu­
mită formă de conviețuire cu țările socia­
liste". (Ag.).

• Agenția cambodgiană de presă anunța 
că trupe ale forțelor armate sud-vietnameze 
au violat din nou frontiera cambodgiană în 
provincia Takeo. Militarii sud-vietnamezi 
care au 
lOmetru 
chis foc

• La ___ „„ ________ „______ __
orașul Yokohama a fost deschisă expoziția 
internațională ,-de desene de copii, or­
ganizată ’ de. Comitetul de educație al pre­
fecturii Kanagâwa împreună eu Comisia 
UN.E.Ș.C.O. jiu aceeași prefectură. In 
cadrul expoziției an fost expuse lucrări 
executate de* copii din 22 de țări, 
printre' oare și R. P. Romînă. Lucrările 
copiilor din R, P. Romînă au mai fost 
expuse anterior în orașele Fukuoka, Kita,

pătruns pe o adincime <lc im ki- 
pe teritoriul cambodgian au des- 
asupra populației pașnice.
Galeriile de artă „Yurindo" din

Kiusu, Kururne și alte localități din pre- 
feotura Kanagawa. (Ag.).

• Ministrul de externe al Indoneziei, 
dr. Subandrio, care a sosit la Roma, ve­
nind de la Paris, a avut luni o întreve­
dere cu primul ministru italian, Aldo Moro. 
Cei doi oameni de stat au avut wț tfnimb 
de vederi asupra situației internaționale in 
general și asupra relațiilor italo-indone- 
Ziene, în special. In aceeași zi, Subandrio 
a părăsit Roma, plecind pe calea aerului 
spre Djakarta. (Ag.).

• Primul ministru al Franței, G. Pom­
pidou, însoțit de ministrul afacerilor exter­
ne, Gouve de Murville, au sosit luni la 
Tokio într-o vizită de o săptâmînă. Aceas­
ta este prima vizită oficială a primului 
ministru francez în Japonia. Cei doi oa­
meni de stat francezi vor duce tratative 
cu conducători ai guvernului japonez asu­
pra unui cerc larg de probleme. (Ag.).

• In noaptea spre fi aprilie, un grup de 
huligani neofasciști au aruncat o grenadă 
in clădirea din orașul Sassari. unde lu­
crează Nino Marras, președintele grupului 
de consilieri comuniști în Consiliul muni­
cipal. Grenada nu a explodat, așa incit 
nu s-au înregistrat victime omenești. (Ag.),

• Președintele Tunisiei, Burghiba va 
face în cursul lunii mai o vizită olioială 
la Alger. (F.P.).

• în capitala Rhodesiei de nord va- fi 
convocată o conferință a celor patru -state 
africane care au acces la Lacul Tanganica. 
(Rlrodezia de nord, Burundi, Tanganica și 
Congo — Leopoldville). La conferință vor 
fi discutate probleme legate de folosirea 
apelor acestui lac, care in iiripa ploilor 
tropicale au crescut inundiml numeroase 
culturi și localități înVecindte. (Ghana 
News).

•. Un comunicat oficial publicat la Bei­
rut anunță încheierea operațiunilor de tran­
sferare a conturilor fostei Bănci a Siriei și 
Libanului, Băncii centrale a Libanului. 
Pînă în prezent, Banca Siriei și Libanului, 
aflată sub conducerea unor experți iran- 
cezi, îndeplinea atribuțiile Băncii centrale 
a statului libanez. Serviciile guvernamen­
tale, municipalitățile și oficiile autonome

urmează să-și retragă pînă la 30 aprilie 
sumele depuse Ia bănci particulare, puțind 
să se adreseze doar Băncii centrale a Li­
banului. (Ag.).

• Președintele Nasser l-a primit luni pe 
ministrul de externe al Italiei, Saragat, 
carp se află intr-o vizită oficială la Cairq. 
(M.E.N.).

comerciale între Est și Vest. El a 
vorbit apoi despre dezvoltarea eco- 
nomică a Mongoliei, despre rela­
țiile sale economice cu alte țări și 
s-a pronunțat pentru crearea unei 
organizații internaționale pentru co­
merț sub auspiciile O.N.U.

Abdul Aziz Al-Hafez, ministrul 
economiei al Irakului, a declarat că 
țările dezvoltate prin 
societăților lor petroliere 
controlul 
portului, 
rafinării 
toare de 
propriile 
unele cazuri aceasta este 
unica sursă 
arătat că din 11 dolari pentru 
baril de petrol vîndut în țările oc­
cidentale dezvoltate, Irakului îi re­
vin doar 74 de cenți, aproximativ 
6,7 Ia sută, în timp ce peste 90 la 
sută merg spre țările cartelului 
mondial al petrolului.

Directorul general al Organizației 
Internaționale a Muncii, David 
Morse, a arătat că O.I.M. a supus 
două studii conferinței: unul cu 
privire Ia comerțul internațional în 
ultimii 10 ani, iar celălalt care ex­
pune consecințele pe care le poate 
avea asupra folosirii forțelor de 
muncă în țările industrializate spo­
rirea importurilor de produse ma­
nufacturate provenind din țările în 
curs de dezvoltare.

intermediul 
lor petroliere dețin 

deplin al exploatării ex- 
transportului, vînzării și 
petrolului. Țările producă- 
petrol nu sînt stăpîne pe 
lor surse de venit, deși în 

aproape 
a existenței Jor. El a 

un

RIO DE JANEIRO 6 (Agerpres). 
— Agențiile de presă relatează des­
pre noi arestări efectuate de auto­
ritățile braziliene. Printre ultimele 
persoane arestate se află Pelopidas 
Silveira, primarul orașului Recife, 
precum și ziariștii Mario Lago, Ed­
son Cabral, Carlos Casahoya, 
Henrique Cordeiro și alții. Generalul 
Argenira Assis Brasil, care plecase 
din țară împreună cu Goulart și s-a 
înapoiat la Rio de Janeiro, a fost 
arestat îndată ,ce a coborît din 
avion.

Agenția Associated Presă anunță 
că a fost introdusă, cenzura milita­
ră asupra telegramelor coresponden­
ților de presă. Conducătorii mili­
tari, relatează agenția U.P.I., inten­
ționează să închidă Congresul și 
să-I instaleze imediat pe generalul 
Humberto Castelo Branco ca pre­
ședinte interimar.

Această candidatură ridică însă o 
problemă de 
ce Branco a 
jor pînă în 
Goulart. Or,
vit articolului 139 al 
braziliene, este 
funcția de președinte al republicii. 
Conducătorii militari insistă însă 
pentru desemnarea lui Castelo 
Branco.

La o reuniune ținută la Brasilia a

ordin juridic, deoare- 
fost șeful statului ma- 
ajunul demiterii lui 
această funcție, potri- 

constituției
incompatibilă cu

partidului Uniunea democratică na­
țională, Aduato Cardoso, lider al 
acestui partid, a protestat împotriva 
cererii conducătorilor militari pri­
vind invalidarea mandatelor unui 
număr de aproape o sută de mem­
bri ai Congresului care au sprijinit 
măsurile și politica lui Joao Goulart.

★
RIO DE, JANEIRO 6 (Agerpres). — 

Corespondentul din Rio de Janeiro al 
agenției Reirter transmite că dumini­
că în întreaga Brazilie au continuat 
să rămînă în vigoare măsurile de 
securitate și de control militar, insta­
urate după preluarea puterii de că­
tre Ranieri Mazzilli.

După cum transmite agenția Reu­
ter. posturile de radio uruguayene au 
relatat duminică că, potrivit unOr știri 
neconfirmate. în regiunile din nord- 
estul Braziliei s-au semnalat acțiuni 
împotriva noului regim ale unor de­
tașamente de guerilă. Autoritățile din 
Rio de Janeiro au dezmințit aceste 
știri.

le cu destinația S.U.A. sint'transpor­
tate mai ieftin decît mărfurile care 
pleacă din S.U.A., flota comercială 
americană aflîndu-se astfel intr-o 
situație dezavantajoasă. în anul 
1961, guvernul american a adus 
unele amendamente la propria sa. 
lege maritimă, încercînd să pună 
capăt acestei practici. Ulterior, 
S.U.A. au luat și alte măsuri pentru 
a-și proteja flota comercială. Refe­
rindu-se la acestea, ziarul „Daily 
Mail” subliniază că protestele ame­
ricane cu privire la practicile en­
gleze în domeniul transporturilor 
navale „vin în mod ciudat din 
partea unei țări care își subvențio­
nează serios propriile transporturi 
maritime, impunînd restricții asu­
pra transporturilor noastre, o țară 
care insistă asupra obligației ca ju­
mătate din încărcăturile provenite 
din resursele guvernamentale sil fie 
transportate pe propriile ei vapoare 
și care încearcă să dubleze prețurile 
la transport în comerțul cu cereale".

In legătură cu acest conflict, tre­
buie arătat totodată că puterile mai 
ritime mai vechi, care du dominat 
comerțul mondial timp de aproape 
un secol, privesc cu iritare efoftu- 
rile altor guverne, în deosebi din 
țările în curs de dezvoltare, de a-și 
făuri și întreține propriile lor flote 
comerciale. Ziarul „Times", scrie în. 
acest sens că tinerele state indepen­
dente urmează această linie. întru- 
cît „comerțul lor maritim șe află 
în mîinile unui bloc de companii de 
navigație străine". Deoarece și la 
Conferința O.N.U. pentru comerț și 
dezvoltare de la Geneva s-au adus 
critici la adresa marilor linii de na­
vigație din țările capitaliste, Camera 
pentru comerțul maritim din An­
glia s a plîns că majoritatea statelor 
reprezentate la Geneva „par să so­
cotească transporturile maritime 
drept o formă deosebită de serviciu 
public, efectuat pentru binele 
obștesc, fără a se ține seama de 
considerațiuni ca profit și pier­
dere...".

Specialiștii consideră că nu există 
perspective de a se pune capăt 
acestui conflict maritim, întrucît 
concurența este tot mai ascuțită în 
lupta pentru acapararea de cît mai 
multe comenzi de transport. Ironia 
situației constă în faptul că poten­
țialul comerțului mondial este atît 
de mare incit s-ar putea da de lu­
cru tuturor societăților de navigație 
chiar mai mult decît pot ele trans­
porta. Dar practicile discriminatorii 
și lupta de concurență fac ca o 
mare parte din capacitățile de 
transport maritime din statele capi­
taliste să nu fie 
conflicte de felul 
sus amintit.

folosite și duc la 
celui actual, mai
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Conferința de presa a lui J.
MONTEVIDEO 6 (Agerpres). — 

Președintele demis al Braziliei, Joao 
Goulart, a ținut duminică o confe­
rință de presă la Montevideo, unde 
a sosit în urmă cu 24 de ore. în 
cursul căreia s-a ocupat de cauzele 
ultimelor evenimente din țara sa. 
După cum a declarat Goulart, „cei 
care m-au demis s-au opus politicii 
externe a guvernului ale cărei prin­
cipii sînt respectul tuturor țărilor, 
în cadrul unei independențe absolu­
te a țării noastre. Dacă Brazilia 
trebuia să respecte acordurile inter­
naționale — a continuat el— ea tre­
buia, înainte de toate, să apere in­
teresele naționale și populare. Ur- 
mînd această linie, am luat diferite 
măsuri ca acelea privind controlul 
ieșirii capitalurilor din țară, măsuri 
în legătură cu comerțul și industria 
și îndeosebi împotriva comerțului 
abuziv. Sînt convins că această po­
litică m-a dus la adoptarea unor 
măsuri fundamentale cerute de po­
por, îndeosebi legea cu privire la 
reforma agrară. Aceste reforme de 
bază au provocat reacția din partea

Goulart
consecință demi-

„NEW YORK HERALD

celor vizați și în 
terea mea".

Arătînd că „Brazilia are nevoie 
de reforme structurale care să-i 
permită să se dezvolte mai bine", 
Goulart a subliniat că reformele pe 
care le-a propus erau umane și de­
mocratice. El a declarat că eveni­
mentele recente „au fost precipitate 
de o coaliție a unor persoane inte­
resate din țară și din străinătate". 
El a reafirmat că nu a renunțat la 
postul de președinte al Braziliei, 
dar a refuzat să dezvăluie intențiile 
sale de viitor.

Cu bicicleta
spre Tokio

Zilele trecute, după cum 
transmite agenția Fran-

TRIBUNE

Nemulțumirile unor oficialități
de la

Din dezbaterile 
de politică externă 
ce s-au angajat în 
presa și cercurile 
politice americane 
după discursul re­
cent al senatorului 
Fulbright se des­
prinde din ce în ce 
mai limpede faptul 
că in r înduri le
oficialităților administrației 
Washington există vederi diferite, 
dacă nu chiar contradictorii, 
serie de probleme.

țn această ordine de idei se vor­
bește tot mai frecvent despre inten­
ția unor oficialități de a-și prezenta 
demisiile sau de a renunța să mai 
ocupe actualele lor posturi după a- 
legerile din noiembrie.

De aceste aspecte ale scenei. po­
litice americane se ocupă comenta­
torul Joseph Carter, într-un articol 
publicat in „New York Herald Tri­
bune", intitulat: „Bombăneli la 
Washington".

i în Cele ce urmează reproducem ex­
trase din acest articol.

: „Oricît de profund ar fi împărțite 
părerile asupra politicii externe a 
S.U.A. în cercurile cele mai'înalte 
ale guvernului, la Washington — 
așa cum au vădit-o evenimentele, 
inclusiv cuvîntarea senatorului Ful­
bright — faptul a și început să 
provoace grave bombăneli de nemul­
țumire. Ele vin tocmai de la acei 
oameni de care președintele John­
son are cea mai mare nevoie . și 
după care a umblat cel mai mult 
în primele zile ale administrației 
sale • elementele tinere din înaltele 
posturi active, „oamenii administra­
ției Kennedy"... Președintele John­
son a recunoscut, spre meritul său

într-o
nul din evenimente a fost comenta­
riul improvizat, inclus de președin­
te într-o cuvîntare pe care a rostit-o 
la Washington, în fața Organizației 
Statelor Americane (O.S.A.). Aproa­
pe în același timp cînd oficialitățile 
din Panama spuneau că discuțiile 
(bilaterale, în vederea, soluționării 
conflictului dintre S.U.A, și Republi­
ca Panama — n.n.) au atins punc­
tul în care Statele Unite 

dispuse 
goeieze» 
privitor

se arătau 
să «rene- 

Tratatul 
la Cana-

ședințele Johnson

că el va avea nevoie de acești oa­
meni, drept care a dat faimoasa 
serie de telefoane diplomaților ac­
tivi, toate conținînd apelul: „Te rog 
rămîi pe loc. Am nevoie de dum­
neata. Am chiar mai mare nevoie 
de dumneata decît avea președin­
tele Kennedy".

Dar cuvintele sale încep să fie de­
pășite de evenimente.

De pildă, cînd dl. Johnson l-a nu­
mit, pe Thomas C. 
Mann ca secre­
tar de stat ad­
junct pentru pro­
blemele interame- 
ricane, faptul n-a.
stîrnit un entuziasm vizibil într-o 
bună parte' a cercurilor din Depar­
tamentul de stat care se ocupă de 
America Latină.

Dl. Mann este un avocat din 
Texas, un prieten al președintelui 
Johnson. El s-a autocaracterizat ca 
un om «practic» și e considerat, 
dată fiind concepția sa asupra pro­
blemelor latino-americane, drept un 
«conservator». Nici una din aceste 
caracterizări n-a fost de natură să 
mulțumească intelectualii pe care îi 
atrăsese dl. Kennedy.

Evenimentele ultimelor zile 
transformat lipsa de entuziasm 
la început din Departamentul 
stat, într-o veritabilă disperare.

au 
de 
de 
U-

spunea ca nu e- 
xistă o «reală concordanță de ve­
deri» între el și președintele Repu­
blicii Panama, Roberto Chiari.

Șî, încă înainte ca furtuna provo­
cată de acest fapt să se fi liniștit, 
s-a anunțat că dl. Mann a declarat 
că în viitor Statele Unite , nu se vor 
opune neapărat dictaturilor milita­
re latino-americane... ci vor «judeca 
fiecare caz în funcție de meritele 
sale». (După cum se știe, în urmă 
cu cîtva timp Statele Unite rupeau 
— măcar formal și temporar — re­
lațiile cu acele state latino-ameri­
cane în care puterea era preluată, 
prin lovituri de stat, de către junte 
militare — n.n.).

continuare, 
autorul pune sub 
semnul îndoielii 
oportunitatea unor 
afirmații' cuprin­
se în cuvîntarea 
rostită de Subse­
cretarul de stat 
George Ball, în 
fața Conferinței 
O.N.U. pentru co­
merț și dezvoltare,

cuvîntare pe care o consideră ca 
„extrem de importantă" și o califi­
că drept „un avertisment adresat 
țărilor sub-dezvoltate să-și reorga­
nizeze propriile lor economii... Acest 
sfat economic — scrie Carter mai 
departe — ar putea cu greu înfru­
museța imaginea a ceea ce viitorul 
le poate rezerva.

Nu trebuie să presupunem că a- 
semenea evenimente n-ar fi putut 
avea loc și sub administrația Ken­
nedy... Dar lucrul cel mai important 
este că administrația actuală nu și 
le poate' permite pentru că ele sînt 
luate în prezent nu ca erorile unei 
administrații care merge înainte ci 
ca gafele unei administrații care 
tace din pragmatism un ideal al 
său.

Nemulțumirile la nivelul oficiali­
tăților administrației vor deveni a- 
parente în următoarele cîteva luni 
cînd tot mai mulți secretari adjuncți 
și subsecretari de stat vor demi­
siona.

Un secretar de stat, care nu 
așteaptă decît ca copiii săi să-și în­
cheie anul școlar ca să-și înainteze 
demisia, medita săptămîna trecută : 
«Președintele mi-â spus, personal, 
că el are nevoie de mine. Dar eu 
nu simt .deloc că i-aș fi, într-ade- 
văr necesar»".

ce Presse, la Lyon, a ( 
avut loc o festivitate sportivă l 
neobișnuită. In aplauzele unei j 
asistențe numeroase, doi tineri J 
cicliști au luat startul unei l 
curse care va dura mai mult j 
de... patru luni de zile și va J 
străbate opt țări din două con- I 
tinente ! Pasionați sportivi, cei - 
doi vor parcurge cu bicicleta } 
distanța de 22 000 km care I 
desparte Franța de Japonia, ! 
pentru a putea asista în acest 
fel la întrecerile Olimpiadei | 
de la Tokio.

Cine sînt cei doi tineri ? I 
Joseph Gdak are 28 de ani j 
și este muncitor miner. Par- ) 
tenerul său de călătorie, Alain { 
Jarrige (24 ani), este de ase(- j 
menea muncitor, sudor. Id ■) 
1958, Gdak a suferit un acei- | 
dent în mină. Tratamentul în- ) 
delungat pe care l-a urmat a ) 
cuprins și numeroase călătorii ' j 
cu bicicleta, care i-au dat o ) 
puternică pasiune pentru ci- 1 
clism.

Joseph și Alain au început j 
să. pregătească actuala călăto- I 
rie ‘ 
vacanță și-au petrecut-o 
bicicletă, parcurgînd <. 
matîv 3 000 km. In noua călă­
torie începută, ei și-au plani­
ficat să parcurgă zilnic 200 
km, pentru a putea ajunge la 
timp, pînă în octombrie, la 
Tokio. Bicicletele lor, puse la 
punct de un meșter lyonez, au 
cîte patru viteze. Fiecare din­
tre cei doi are un bagaj de cîte 
30 kg, în care este inclus și un 
cort special.

Cum se vor înapoia Joseph 
și Alain de la Tokio ? Bineîn­
țeles, nu pe biciclete. Ei și-au 
pus în gînd să călătorească la 
înapoiere cu vaporul. Neavind 
insă bani suficienți. s-au ho­
tărît să-și găsească de lucru, 
după Olimpiadă, în Japonia, 
pentru a-și putea strînge bani 
de întoarcere.

le încă de anul trecut. Ultima j (
lacanță și-au petrecut-o pe ț? 
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